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Să intensificăm întrecerea 
pentru strîngerea Ea timp a recoltei

COMUNICA T
Ecou! stîrnit de chemarea la întrecere 

a colectivelor de muncă ale unor unități 
agricole socialiste din regiur.ea Constanța, 
entuziasmul cu care oamenii muncii de la 
sate au îmbrățișat întrecerea în cinstea 
zilei de 23 August, dorința lor fierbinte 
de a întîmplna această zi cu noi succese 
în muncă, au determinat obținerea unor 
rezultate frumoase pe această linie.

In focul întrecerii socialiste, din rîndul 
mecanizatorilor au apărut noi inițiative, 
menite să ducă la succesul campaniei a- 
grico-le de vară. Se poate aminti spre e- 
xemplu valoroasa inițiativă a com- 
binerului Anghel Oprea de la gospodăria 
de stat Moțăței. din regiunea Craiova.

Demn de subliniat este de asemenea 
faptul că în rîndul mecanizatorilor s-a ex
tins în această perioadă întrecerea pe pro
fesii, desfășurată pentru titlul de cel mai 
bun tractorist, cel mai bun combiner, cel 
mai bun batozar, etc. De asemenea în a- 
ceastă perioadă au fost răspândite și fo
losite în mai mare măsură metode de 
mare randament ca metoda cuplajelor, 
metoda graficului orar la seceriș, dezmi- 
riștit și treieri?, ceea ce a ridicat produc
tivitatea mașinilor.

In același timp, întrecerea patriotică a 
antrenat mase tot mai largi ale țărănimii 
muncitoare în bătălia culesului.

La realizările dobîndite în agricultură 
în cinstea zilei de 23 August au dat un 
ajutor substanțial comitetele executive ale 
sfaturilor populare. Cu ajutorul deputați- 
lor și al organizațiilor obștești (comi
sii de femei, U.T.M. etc), sub îndrumarea 
organizațiilor de partid, folosind varia
te mijloace ale agitației politice (cămine 
culturale, stații de radioamplificare, ga
zete sătești, etc.), multe comitete executi
ve ale sfaturilor populare au popularizat 
chemarea la intrecere în rîndul țărănimii 
muncitoare, au muncit pentru lărgirea 
bazei de masă a întrecerii socialiste și 
patriotice, au popularizat fruntașii între
cerii și metodele lor de lucru. Totodată 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare s-au interesat îndeaproape de pregă
tirea mașinilor și tractoarelor necesare 
executării lucrărilor agricole,, de amena
jarea ariilor și organizarea muncii de 
treieriș. Intr-un cuvînt, o serie de comi
tete executive au muncit pentru asigura
rea tuturor condițiilor tehnîco-organiza- 
torice fără de care întrecerea socialistă și 
în deosebi cea patriotică nu s-ar fi putut 
desfășura în bune condițiuni- Ce însem
nătate are sprijinul pe care comitetele 
executive ale sfaturilor populare îl acordă 
întrecerii se poate vedea dintr-un singur 
exemplu. In comuna Dragalina, din ra
ionul Călărași, comitetul executiv a a- 
cordat o atenție specială întrecerii patrio
tice la treieriș. Această atenție s-a ma
nifestat înainte de toate în luarea din 
vreme a tuturor măsurilor tehnico-organi- 
zatorice în vederea bunului mers al lu
crărilor : amenajarea ariilor, formarea 
cetelor de treier, organizarea din timp a 
transportului snopilor de la cîmp la arii 
ș.a.m.d. Pe de altă parte, sub îndrumarea 
organizației d» partid, comitetul executiv 
al sfatului popular comunal Dragalina a 
desfășurat o largă muncă politică pentru 
antrenarea țăranilor muncitori în întrece
re, popularizînd pe fruntași, oriticînd pe 
cei rămași în urmă prin gazetele de arii, 
prin panouri, în adunări sătești. Intere
sant este că pentru grăbirea treierișului, 
aici s-au organizat întreceri patriotice 
între cetele de țărani muncitori. Rezulta
tul : în comuna Dragalina viteza de lucru 
a garn’turilor de treier este permanent 
depășită, iar îndată dtipă treieriș, țăranii 
muncitori predau cotele de girîne cuvenite 
statului.

Nu peste tot însă comitetele executive 
ale sfaturilor populare au sprijinit buna 
desfășurare a întrecerii socialiste șț pa
triotice. Lipsa se observă în deosebi în 
ceea ce privește mersul treierișulul și al 
colectărilor. In unele locuri, comitetele 
executive ale sfaturilor populare nu s-au 
interesat de organizarea lucrărilor de tre
ieriș, fără de care nu se poate desfășura 
întrecerea. Cum se poate vorbi în raio
nul Babadag (regiunea Constanța) des
pre întrecerea patriotică la treieriș, cînd 
în acest raion amenajarea ariilor este 
rămasă în urmă, cînd cetele de treier sînt 
organizate doar pe hîrtie ?

In alte locuri, comitetele executive ale 
sfaturilor populare își rezumă activitatea 
numai la Îndeplinirea sarcinilor tehnico- 
organizatorice, scăpînd din vedere mun
ca politică.

Este semnificativ în acest sens cazul 
comitetului executiv al sfatului popular

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romine
In temeiul art. 37 punctul a din Constituția Republicii Populare Romîne,
Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne decretează:
1. Se convoacă în sesiune Marea Adunare Națională a Republicii Populare 

Romîne pe ziua de joi 5 august 1954, ora 10 dimineața, la sediul Marii Adunări 
Naționale.

Președintele

Secretarul
Prezidiului Marii Adunări Național» 

AVRAM BUNACIU

Prezidiului Marii Adunări Naționale

Dr. PETRU GROZA
București, 3 august 1954 

comur.al Tichilești, din regiunea Galați. 
Aici toate pregătirile sînt terminate, dar 
țreierișul nu a început fiindcă comitetul 
executiv nu se interesează de lămurirea 
țărănimii despre necesitatea trecerii ime
diate la lucru.

Există în diferite raioane, cum ar fi de 
pildă raionul Măcin, tendința de a dimi
nua rolul întrecerii patriotice, prin orga
nizarea ei formală, fără obiective precise, 
fără urmărirea rezultatelor întrecerii, 
prin nefoilosirea tuturor mijloacelor de agi
tație politică în jurul obiectivelor între
cerii.

Datorită acestor lipsuri, întrecerea pa
triotică nu are teren prielnic de desfășu
rare în toate satele și comunele și, evi
dent, ea nu ajută efectiv la grăbirea 
treierișului.

întrecerea socialistă și patriotică con
stituie un ajutor prețios pentru comitetele 
executive ale sfaturilor populare, în sen
sul că este un mijloc principal de mobi
lizare a maselor la înfăptuirea sarcinilor 
de care organele locale ale puterii de stat 
răspund, în sensul că prin întrecere co
mitetele executive pot conduce cu mai 
multă competență șț operativitate campa
nia, pot înlătura manifestările de birocra
tism ivite în activitatea lor și a condu
cerilor unităților agricole socialiste.

Odată cu seceratul ultimelor hectare 
cultivate cu grîne, centrul de greutate al 
actualei campanii cade asupra treierișului 
și a colectărilor de cereale. De aceea și 
obiectivele întrecerii vor trebui să cuprin
dă în principal aceste sarcini; ținînd sea
mă de învățămintele de pină acum, pre
cum și de experiența comunelor și raioa
nelor fruntașe, comitetele executive vor 
trebui să extindă formele de întrecere cele 
mai specifice actualei perioade: întreceri 
între garniturile de treier, întreceri între 
țărani muncitori din același sat, întrece
rea pentru titlul de sat și comună frun
tașă la treieriș și colectare.

Obiectivul principal al întrecerii — rea
lizarea și depășirea vitezei de lucru a 
garniturilor de treier și predarea cotelor 
îndată după treieriș — să fie larg popu
larizat spre a fi cunoscut de către fiecare 
țăran muncitor.

Condiția de căpetenie a bunului mers al 
întrecerii este împletirea muncii organi
zatorice cu o susținută activitate politică. 
Să se arate țăranilor muncitori că orice 
zi pierdută la treieriș poate aduce pagube 
de recoltă, asigurîndu-se totodată condi
țiile ca țreierișul să se desfășoare neîntre
rupt. Să se arate țăranilor muncitori ne
cesitatea îndeplinirii integrale și la timp 
a datoriilor către stat, asigurîndu-se tot
odată condițiile necesare ca lucrările de 
colectare să se poată face în mod cores
punzător.

Fruntașii întrecerii vor trebui populari
zați la panourile de onoare instalate pe 
arii, la gazetele de perete, prin stațiile 
de radioamplificare, în adunări sătești, 
iar cei rămași în urmă să fie criticați, 
arătîndu-li-se că prin atitudinea lor îm
piedică lupta pentru pîinea poporului, 
prejudiciază interesul lor și al statului.

In ceea ce privește întrecerea socialistă, 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare au datoria să controleze cum mun
cesc conducerile S.M.T. și ale gospodă
riilor de stat, să ia măsuri împotriva a- 
celor conducători care nesocotesc sau frî- 
nează buna desfășurare a întrecerii, ex
tinderea inițiativei fruntașilor, a metode
lor de lucru ce permit obținerea unei pro
ductivității ridicate. De asemenea, comite
tele executive ale sfaturilor populare și 
mai cu seamă cele raionale, trebuie să 
ajute și să îndrume conducerile gospo
dăriilor colective șj ale întovărășirilor a- 
gricole în organizarea întrecerii între 
membri.

Sprijinind munca pentru extinderea și 
ridicarea nivelului întrecerii socialiste și 
patriotice, comitetele executive ale sfatu
rilor populare vor aduce o substanțială 
contribuție la îmbogățirea bilanțului de 
realizări cu care poporul nostru întîmpi- 
nă glorioasa aniversare a eliberării pa
triei.

Oameni al muncii de la sate! Ridicați 
tot mai sus steagul întrecerii pentru con
solidarea succeselor obținute la strînsul 
recoltei 1 In cinstea celei de a zecea ani
versări a eliberării patriei, încordați-vă 
eforturile pentru grăbirea treierișului, în
lăturați pierderile de recoltă, achitați-vă 
de principala îndatorire cetățenească — 
predarea cotelor! Participați cu toată dra
gostea la lupta pentru ridicarea bună
stării materiale și culturale a poporului, 
pentru întărirea statului nostru democrat 
popular 1

In ziua de 2 august 1954 a avut loc ședința plenară a Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

I. Plenara a aprobat următoarea ordine de zi a celui de al II-lea Congres al 
Partidului Muncitoresc Romîn, convocat pentru ziua de 30 octombrie 1954:

1. Raportul de activitate al C.C. al P.M.R.
2. Raportul Comisiei Centrale de Revizie a P.M.R,
3. Directivele celui de al II-lea Congres al P.M.R. cu privire la dezvoltarea 

agriculturii în următorii 2-3 ani.

4. Raport cu privire la modificarea Statutului P.M.R. ,
5. Alegerea Comitetului Central și a Comisiei Centrale de Revizie a P.M.R.
II. Plenara a aprobat proiectul de statut modificat al Partidului Muncitoresa 

Romîn și proiectul Directivelor Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dez
voltarea agriculturii in următorii 2-3 ani.

III. Plenara a aprobat normele de reprezentare la al II-lea Congres 
al P.M.R.In cinstea celei de a zecea aniversări a eliberării patriei

★ _ J

Lupta pentru mai mult 
cărbune

In aceste zile, sutele de brigăzi de mineri 
de la Aninoasa, Vulcan, Lupemi, Uricani și 
de la celelalte mine ale Văii Jiului Intensifi
că întrecerea socialistă tn cinstea celei de a 
10-a aniversări a el'berăcH piatr'e1 noastre.

Un loc de frunte în cadrui întrecerii socia
liste tl ocupă brigăzile de mineri care și-au 
organizat munca după metoda graficului ci
clic. Le m>na Aninoasa, de'pildă, numărul 
br'găz'lor de miner' care aplică graficul 
ciclic a crescut în luna iulie cu 50 la sută 
față de lunile trecute. La mina Petrila, me. 
toda graficului ciclic a fost aplicată în luna 
trecută de încă două brigăzi.

Prin folosirea din plin a utilajului șl ttmpu- 
lui de lucru, minerii care lucrează după me
toda graficului ciclic reușesc să-și depășeas. 
că ritmic sarcinile de plan. Brigăzile conduse 
de minerii Augustin Guran, loan Opreanu, 
Iosif Zambori, Ilie Palotay și Carol Nagy( 
de la mina Aninoasa și-eu depășit sarcinile 
de plan cu 7—35 ta sută, tar brigada mine
rului Martin Vass din sectorul VII el minei 
Vulcan și-a depășit ciclurile cQ 65 ta sută.

(Agerpres)

Mobilă mai multă și mai 
frumoasă

CLUJ (de 1a corespondentul nostru). — 
„Iată noul nostru produs", zise maistrul tîm- 
plar Gheorghe Sooaciu către delegatul orga
nizației comerciale locale din Cluj. Acesta 
venise să recepționeze noile garnituri de mo
bilă, confecționate în secția bunuri de tarta 
consum a ateî'erelor C.F.R. ,,16 Februar'*" 
Cluj.

Bucuroși de confecționarea și livrarea ce
lor 100 garnituri de mobilă de bucătărie tip 
Covasna, muncitorii de aici se străduie să 
obțină produse mai multe, mal bune și mai 
ieftine. In cinstea zilei de 23 August, ei au 
produs un prim lot de 30 de garnituri de 
mobilă de bucătărie lucrate cu mult gust.

La confecționarea noilor garnituri de mo
bilă a Ieșit fruntașă brigada lui Ion Turos, 
care șl-a depășit cu regularitate normele zil
nice dînd tn același timp lucrări de bună ca
litate. S-au mal evidențiat Ștefan Barîț, 
munc'tor 1a mașina de tăiat seînduri, și tîm- 
plarii Vasile Mureșan și Zoltan Balînț ©are, 
în întîmpinarea măreței aniversări a eliberă
rii patriei noastre și-iau depășit normele zil
nice cu 30—40 1a sută.

Sobe pentru arderea turbei
MIERCUREA CIUC (de la corespondentul 

nostru). — Un colectiv de muncitori și tehni
cieni de ta întreprinderea locală „7 Noiembrie"- 
Miercurea Ciuc, condus de Ignat:* Gecso, a 
realizat o inovație. El a realizat un nou pro
totip de sobe și mașini de gătit care înlătură 
emanațiile produse de arderea turbei. Noua 
sobă pentru arderea tij.rbei ara două camere 
de foc și 3 grătare.

Recent a început fabricarea în serie a noului 
tip de sobă. Muncitorii unității metalurgice a 
întreprinderii locale „7 Noiembrie" și-au luat 
angajamentul ©a în c'nstea zilei de 23 August 
să fabr'ce peste plan 100 de sobe speciale. In 
ziua de 20 iulie acest angajament a fost în
deplinit.

înainte de a-' fi des
chise porțile netedelor 
întinsuri — între dea. 
Irurile Jiului și Vîlcăreș- 
tilor — apele J'ulu', os
tenite între maluri a- 
brupte, caută răgaz, 
undutadu-se în curbe leneșe.

Aici unde se termină ultimele coline ale 
regiunii deluroase, unde începe cîmpia dună
reană, e așezată Craiova, cel mai mare oraș 
al Olteniei. Trenuri lungi, mașini grele, că
ruțe și care intră și ies ca dintr-un furni
car uriaș șl se îndreaptă spre drumurile țăr'i.

Pe aceste drumuri înfierbîntate și neostoite, 
pătrundem și noi în inima Olteniei.

Urcăm străzi de margini. înguste, presă
rate cu bolovani, de unde se ițesc — înalte 
de-o palmă peste gardul scund de pari strîmbi 
— casele vechilor mahalale ce făceau acum 
zece-cincisprezecc ani faima orașului cu cel 
mai ridicat procent de tuberculoși. Pe maida
nele din jurul uriașelor fabrici rid'cate nu de 
mult își ogl'ndesc în soare sticlăriile și pe
reții curați, casele noilor cartiere.

Urcînd mereu, străbați străzi cu tei, mărgi
nite de garduri înverzite de vreme, după care 
zărești vechi case boierești. Gardurile de fier 
forjat, vitraliile conacelor clădite într-un stil 
haotic — corcitură de arhitectură bizantină 
și franceză — par piese de tnuzeu.

Spre centru, larma orașului, tumultul vie
ții cotidiane. Cu greu poți înțelege din toată 
forfota că aci este vechiul tîrg de popas de 
odinioară, a cărui primă vatră a fost arsă dc 
ciobanii daci și făurarii sciți. Pe străzile unde 
pășim erau doar cărări bătute de păstori, 
călcate de oșteni daci și romani, lărgite apoi 
de tălpile crăpate ale iobagilor și roțile râd- 
vanelor boierești.

E deajuns să ne oprim o zi tn sălile muzeu
lui, să facem o mică Incursiune în trecut, cu 
ajutorul cioburilor, copiilor după pergamente, 
stampelor, costumelor, uneltelor și armelor, 
oa să avem limpede povestea acestui oraș.

Așezare dacă — Peîendava sau Cetatea 
Neagră — castru roman, Craiova intră 
in Istorie în perioada formării poporului nos

★

FIRE DE BUNĂ CALITATE

Luptînd pentru a produce cît mal m uite fire de bună calitate pentru oamenii nfun. 
cil, colectivul întreprinderii „Textila Gr ivița" din Capitală obține succese Însemnate 
în Întrecerea socialistă pornită in cinstea zilei de 23 August.

In clișeu : Muncitoarea fruntașă Ma rița Stavăr din secția pleptănătorie a fabricii 
obține depășiri de normă de peste 100 la sută, dinți în același timp produse de bună 
calitate. Foto : NICU VASILE

Fabrică de conserve la Tecuci
La marginea Tecuciului, pe 

o întindere de 26 ha. unde 
altădată creșteau în voie bă
lăriile, se înalță astăz' o 
măreață construcție, fabrica 
de conserve, care va contri
bui la sporirea producției bu
nurilor de larg consum. Co
șul înalt al uzinei termice, 
bazinul de răcire a apel și 
halele spațioase ale noii fa
brici din Tecuci domină Valea 
Bîrladulul.

De la 22 iunie 1954, noua 
tabr!că de conserve a în
ceput să producă. Mașini de 
înaltă tehnicitate, construite 
de oamenii sovietici, venite 

din R. D. Germană, sau fa
bricate de tînăra noastră in
dustrie producătoare de ma
șini, transformă însemnate 
cantități de legume și fructe 
ce se găsesc în regiunea Bîr- 
lad în conserve gustoase, u- 
șurînd în același timp mun
ca oamenilor. Procesul de 
producție în noua fabrică va 
fi în întregime mecanizat. 
Iar la unele linii de fabrica
ție chiar automatizat.

Pînă acum, la noua fabrică 
de conserve au început să 
lucreze două secții : cea de 
conserve sterilizate din le

ORAȘELE PATRIEICraiova — orașul din inima Olteniei
tru, lucru pe oare-1 dovedește numele-1 slav. 
A fost ridicată între smîrcuri și bălți ta răs
cruce de drumuri, pe oare praful n-a stat li
niștit nici un răstimp. De soarta-l dramatică 
vorbesc pînă și legendele poporului.

Timp de patru secole, de ta moartea lui 
Mircea cel Bătrîn pînă la revoluția Vladimi- 
rescului,' la Craiova a fost bănia Olteniei. Se 
înalță și azi lîngă Mitropolie ziduri’e băniei 
unde a locuit o vreme și Mihai Viteazu. Pe 
porțile bănești intrau birurile către Țarigrad 
și domnie și iobagii, cu jelanii. „Rumînului" 
îi rămînea numai o rămășiță de cămașă pe
ste spatele ars și slab.

Centrul orașului, cu bulevardele și străzile 
largi, curate, mărginite de clădirile Institu
țiilor și școlilor felurite era odinioară o sin
gură uliță, numită a Tîrgului. Aci erau du- 
ghenele negustorilor și casele boierești. Co
jocarii, opincarii, abagiii, cismarii, tabacii, lo
cuiau. în mahalalele u.nde domneau glodul și 
boala.

Din acele vremuri cump’ite pe care 
le-au petrecut oltenii, răzbate zvon vi
foros. Pe străzile unde ne împresoară azi mu
zica zecilor de megafoane, au răbufnit puș- 
coacele pandurești și a răsunat mîndru gla
sul Vladimirescului. Era preludiul marelui 
poem simfonic pe care-l cîntă acum strănepoții 
pandurilor în fostul tîrg al moșierilor, tîr- 
gul celor ce dtăpîneau întreg ținutul Olteniei. 
Pînă mai acum 10 ani, dijmașii Iul „conu 
Jean Mihail", robii Obedeniîor. Cămărășești- 
lor, n-aveau al lor decît sufletul și sărăcia.

In fața clădirii colegiului Nicola* Bălcescu 
și a Teatrului Național, craiovenil au înscris 
încă o pagină glorioasă. Era anul 18-18, cînd 
norodul a jurat pe constituția revoluționai ă. 
Tot aci s-a încins în 1859 Hora Unirii pe care 
cra'oveanul Th. Aman avea s-o lase urmași
lor zugrăvită pe una din pînzele sale...

In 1907 din pătatul prefecturii de Dolj, Ml- 
tescu a dat ordin jandarmilor să tragă ta

★

gume șl cea de conserve ste
rilizate și nesterilizate de
fructe, gemuri și marmeladă.

Concomitent cu munca de
producere a conservelor în
aceste două secții, se lucrea
ză intens și la montarea ma
șinilor ce vor produce pasta 
și sucul de roșii, lucru care 
se va face automat. Stad’ul 
lucrărilor de montaj este des
tul de avansat, astfel că a- 
ceastă secție va începe să 
lucreze în cursul acestei luni, 
așa cum și-au luat angaja
mentul, îti cinstea zilei de 23 
August, muncitorii de aici 

răzvrătiți. Așa cum aveau să tragă și ta mun
citori. Muzeul organizat aci, grija cu care-s 
păstrate vechile cișmele, zidurile ce au cunos
cut gloria, mărturisesc dragostea craiovenilor 
pentru istoria lor.

★
Străbătînd străzile Craiovei, un prieten ml-a 

spus o poveste adevărată. Povestea unui tî- 
năr cetățean al orașului.

La Casa Copilului - una dintre cele mal 
frumoase instituții ridicate în ultimii ani — 
a fost adus un copil născut înainte de vrenie 
și în cO'ind'ții grele. Noul născut avea 
ca la 1 kg. Iar viața abiă-i pîlpîia. Pus în 
cutie medicală specială, cu surori șl medici 
lîngă el. boțul de carne începea să semene a 
om. Două luni încheiate a fost hrănit cu o 
pipetă p cîndu-i-se tapte între buze.

Povestea mi-a fost spusă simplu, fără co
mentarii. Oare ce episod din viața acestui 
oraș, în care cei plini peste măsură de 
bani huzureau altădată, ar putea pecetlui 
mal minunat viața din inima Olteniei de azi ? 
Și fiindcă veni vorba de tînăra generație, ceea 
ce te uimește mult pe străzile acestea vechi, 
este tinerejea. Eri Craiova avea cîteva școli 
în care nu puteau pătrunde decît fiii bogăta
nilor, ciare puteau merge în pensioanele rna' 
selecte 1a București, în Elveția, în Franța. 
Pentru cei tnulți ai orașului, nici școlile pri
mare nu erau la îndemînă. Ei umpleau de 
la zece arii atelierele patronilor și făbricuțele 
lui Drugă. Waidnian, Schuttlenworth.

Azi, în școlile elementare, medii și supe
rioare învață peste 12.000 de elevi și studenți. 
in orașul anaifabeților de Ieri, sînt azi 1600 
de studenți la însț'tutul Agronomic și Inst'- 
tutui de Mașini și Aparate Electrice. Anul a- 
cesta cea de a doua promoție de agronomi 
s-a rășpîndit în țiară să scoată pămîntulu' 
roada, alături de foștii pălmași de odinioară. 
Mulți din viitorii ingineri care vor munci 
miine la electrificarea țării au pornit din fa
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Fruntașul comunei

SLATINA (de ha corespondentul nostru). -< 
Rar se întîmplă ca țăranul muncitor Alexan
dru Bahașa din comuna Șerbănești, raionul 
Slatina, să lipsească de ta conferințele ce se 
țin ta căminul cultural.

Dar și mai rar se întîmplă oa el să nu ss 
tatîlnească cu agronomul de ta raion cînd 
acesta vine în comună. Nici nu-J lasă să plece 
pîină niu-f dă toate lămuririle...

Anul trecut a obținut puțin grîu ta heca 
tar. Din toamnă însă a început să în
grijească pămîntul după regulile agrotehnice. 
A cules mai întîi porumbul apoi și-a arat o- 
goru-1 pe care l-a însămînțat cu grîu selec
ționat.

A 'ransportat 1a cîmp tn timpul ternii care 
întreg' cu bălegar de grajd și a plivit griul 
ori de cîte ori era nevo'e.

De cum a dat grîul în pîrgă, Alexandru 
Batașa a și început să-l secere.

El a fost pr'ntre primii oare au dus snopi’ 
ta arie. Munca nu i-a fost zadarnică. El a 
obținut pînă acum cea mai mare producție 
de grîu La hectar din comună : 1659 kg. la 
hectar.

Rod bogat
Cele două batoze din comuna Căciulațî, 

ra-ionuil Snagov, lucrează fără întrerupere 
ziua și noaptea. Pină aoum s-a treierat re
colta de pe o suprafață de peste 200 ha.

Numai la batoza nr. 1 unde lucrează ute- 
m'stul Alexandru C. Ion sînt treierate zilnic 
aproape 20.000 kg. de boabe.

Lucrînd pămtatu.l după metodele agroteh
nice înaintate, majoritatea țăranilor munci
tori din comună au obținut recolte bune. Pe 
comună, producția . medie de grîu la hectar 
este de -peste 1.200 kg.

Frumoase rezultate au obținut țăranii mun
citori Vîadiimlr Bucur, cu o producție medie 
de 3.600 kg. de orz 1a hectar. Mihai Hreho. 
rac cu peste 1.800 kg. ha hectar și alții. Ace
știa au îngrijit bine culturile tot timpul 
anului, tar acum culeg roadele muncii lor.

In comună, ritmul treierișului 6e accete-* 
rează continuu. Țăranii muncitori din comu
na Căciulați se străduiesc să.și respecte an
gajamentul ca în cinstea celei de a 10-a ani
versări a eliberării patriei noastre să ter. 
mine cît mai curînd țreierișul în întreaga 
comună. (Agerpres)

Insămînțează planta do nutreț 
în mirișto

SUCEAVA (de la corespondentul nostru).— 
In dorința de a obține două rccol e de pa 
aceeași suprafață de pămînt, crescătorii de 
animale din cuprinsul reg'unii Suceavla au 
■pornit să însămînțeze plante dc nutreț în 
miriște. Astfel, în raioanele Trușeșt*, Să- 
veni și Botoșani — oare sînt mai avansate în 
muncile de recoltare — s-a reușit oa pînă 
acum să se însămtațeze suprafața de 371 ha. 
cu porumb furajer ș' alte plante de nutreț.

In comuna Dumbrăveni, țăranii muncitori 
cu gospodăr'i individuale au însămînțat 
aceste culturi pe o suprafață de 18 ha.

brici. Sînt muncitori 
simpli. Au intrat pe 
porțile facultăților din 
acea cetate a luminilor 
și forței — Electro-pu- 
tere. Nici că puteau da 
craiovenii un nume

mai sugestiv uriașei lor fabrici, ca acesta. 
Oraș industrial, oraș universitar. Așa vor 

învăța de acum înainte copiii ta cărțile lor 
de geografie. Noi am învățat despre Craiova, 
tîrg de cereale șl mori, din mijlocul unui ți
nut de robi ai moșiilor. Dar azi s-a schimbat 
geografia întregii Oltenii. In jurul Craiove’, 
de la munți la Dunăre, trăiesc oameni liberi. 
Ca puhoaiele Jiului primăvara, se ridică me
reu mîndre gospodării colective. Și pe stră
zile Craiovei întîlnești țărani muncitori și co
lectiviști ce-s cunoscuți dincolo de O>t șl 
munți ; unul ca Marin Curcă, președintele co
lectivei din Cioroiu, alții ©a Dumitru Badea 
țăran muncitor din Ișalnița. Și cîntecele pot 
coborî în voie din spre dealuri. Azi se cînlă 
mult. Cîntecele sînt aduse prin văzduh în fie
care stradă șl casă de studioul radiodifuziunii 
ridicat aci. Le cintă Filarmonica de Stat, an
samblul „N. Bălcescu", taraful popular „Jiul". 
-Lăutarii-cerșetori, care înveseleau sindrofiile 
boierești de altădată, și-au căpătat demnita
tea artei lor. Mulți au învățat la conservato
rul popular, odată cu notele șl literele alfa
betului. Arta olleatiulu' a pă runs pe scena 
Teatrului de Stat, ale teatrelor de vară. Căci 
alături de viața industrială șl universitară, o- 
rașul are o viață artistică. Acum se pregătește 
înființarea unei galerii de artă în palatul fos
tului moșier și politician Jean Mihail, unul 
din „stîlpii" de ieri ai Cra’ovei moșierilor. 
Azi oamenii de seamă ai Craiovei sînt tru
ditorii cu palmele șt mintea. Pe unul il gă
sești la Electro-putere. II cheamă Alexand’U 
Deval, maistru cu studii în Uniunea Sovietică 
și deputat în Marea Adunare Națională : pe 
alții îi găsești la uzinele de mașini agricol* 
„7 Noiembrie", in laboratoare și facultăți.

Aceasta e Craiova, inima unei Oltenii noi, 
cu urinele trecutului, cu priveliștele prezen
tului și cu visuri îndrăznețe îndreptate spr$ 
viilor, , j

„ OLGA ILIEȘ



Odihnă plăcută
--------------- -------------

Pe litoralul însorit, la munte, în toate 
stațiunile balneo-climaterice ale minunatei 
noastre patrii, oameni ai muncii își petrec 
zilele de concediu. La casele de odihnă și 
la sanatoriile balneare se desfășoară o 
bogată activitate distractivă, culturalo- 
artistică. In sezonul de vară au fost pre
zentate peste 170 de spectacole, aproape 
1.700 de reprezentații cinematografice cu 
filme în premieră, 80 de festivaluri ale fil
mului pe diferite teme, s-au organizat ex
cursii, întreceri sportive... Toate pentru 
ea oamenii muncii să 6e simtă ctt mai 
bine.

O nouă casă de cultură
La Sinaia, una din cele mal pitorești 

stațiuni din țară, e apărut o nouă clădire: 
„Gasa de Cultură C.C.S.". Acest nou lăcaș de 
cultură, destinat oamenilor muncii veniți la 
odihnă, cuprinde o sală de spectacole cu peste 
600 de locuri, sală de sporturi și jocuri dis
tractive, o mare sală de lectură, sală pentru 
muzică, etc. Biblioteca a fost înzestrată cu 
aproape 50.000 volume.

In aceste zile se fac ultimele lucrări de fini
sare în interiorul clădirii. Noua Casă de Cul
tură din Sinaia va fi dată în folosință în 
cinstea zî'lei de 23 August.

Expoziții
In stațiunile Sinaia, Predeal, Vasile Roaită, 

Eforie și Mamaia, au fost amenajate expoziții 
de artă plastică, artă grafică romtnească și 
soviet'că, de caricaturi ș.a.m.d.

La Predeal expoziția de pictură „Octav 
Băncdă" a fost instalată la casa de odihnă 
„7 Noiembrie". In fiecare zi această expoziție 
este viz'tată de sute de oameni al muncii. La 
„cota 1400“ de la Sinaia a tost deschisă o ex
poziție de artă populară romînească iar alta 
la casa de od’hnă „1 Mai" de la Mamaia.

In pădurea Ciricului
IAȘI (de la corespondentul nostru). — In 

apropierea cartierului Tătărași din Iași se 
află un loc deosebit de plăcut pentru odihna 
oamenilor muncii. Pe crestele unor dealuri 
se întinde aici, pe cîteva zeci de hectare, pă
durea Ciricului. La poalele pădurii se află 
două iazuri mari — unul destinai pescuitului, 
altul scăldatului.

încă din timpul iernii Asociația vînători’lor 
și a pescarilor din Iași a amenajat în pădure, 
într-un loc pitoresc, o ghețărie. Tot acolo s-e 
deschis și un bufet. In fiecare zi, sute de ie
șeni își petrec aici în chip plăcut ceasurile 
libere. In zilele de odihnă . pădurea Ciricului 
găzduiește mii de oameni ai muncii dm ora
șul Iași.

Excursie în formă de stea
Spre Cheile Bicazului, Lacul Roșu, Tulgheș, 

spre înălțimile Ceahlăului, se îndreaptă cu 
bucurie oamenii mu.noi-i veniți la odihnă în 
frumoasa stațiune Borsec din Regiunea Au
tonomă Maghiară. Cei veniți la odihnă în sta. 
țiunile de pe Valea Prahovei fac excursii 
în masivul Bucegilor. Cei de pe Valea Oltu
lui la Brezoi, Mînăstirea Cozia și atîtea alte 
locuri pitorești, istorice.

Consiliul Central al Sindicatelor va organiza 
înainte de 23 August o excursie de mere am
ploare sub formă de stea în cinci colțuri la 
care vor participa aproximativ 500 de oameni 
a! muncii. Trei echipe vor porni din punctele 
Poiana Țapului, Bușteni, Predeal. Alte două 
de la cota 1.400. Pe traseele echipelor, la po
pasuri, vor avea loc manifestări culturale. 
Toate echipele se vor întîlni sus pe Vîrful 
Omul, unde va avea loc festivitatea depunerii 
unei plăci în cinstea celei de a 10-a aniversări 
e eliberării patriei noastre.

Dezmiriștitul trebuie executat 
la timpul potrivit

Știri oare ne sosesc din toată țara anată că 
tn ultima perioadă, oamenii muncii de I>a sate, 
grăbind recoltatul păroaselor, eu început să 
intensifice și dezmiriștitul. Un caz concludent 
în această privință este cel al raionului Ad. 
jud din regiunea Bîrlad. In urmă cu două 
săptămîni î<i unele comune ale raionului Ad- 
jud această lucrare nici măcar nu începuse; 
la 29 iulie aici se dezm’riștise aproa

pe trei sferturi din suprafața de pe care 6e 
strinsese recolta. Cazul raionului Adjud nu-i 
singurul de acest fel. In muilte alte părți ale 
țării, țăranii muncitori, colectiviștii, întovă. 
rășiții, înțelegînd Importanța dezmiriști- 
tuilui aa una din lucrările de bază ce va con
tribui La obținerea unei recolte sporite în anul 
viitor au ieșit la cîmp în număr mare.

Toate aceste lucruri sînt desigur îmbucură
toare dar ele nu trebuie să ne facă să tre
cem cu vederea o serie de grave rămîneri tn 
urmă la executarea dezmiriștitului. Dacă în 
raionul Adjud și în alte părți se dă atenție 
acestei lucrări, în alte locuri dezmiriștitul este 
cu totul neglijat.

In regiunea Bacău, bunăoară, nu s_a dez_ 
miriștii pînă la 29 iulie decît 5,8 la sută din 
suprafața de pe care s-a strîns recolta de 
păioase. Situații asemănătoare există în re
giunea Suceava, unde s.a dezmiriștit ab!a 
8,2 la sută, în regiunea Galați unde dezmiriști. 
tul s.a executat doar pe 10,9 la sută din su
prafața secerată, în regiunea Ploești unde pro
centul la această lucrare trece cu foarte puțin 
de 12 la sută, în regiunea Craiova și în alte 
locuri.

Cauzele oare au determinat rămînerea tn 
urmă a acestei lucrări agrotehnice -de bază 
pornesc tn primul rînd de la activitatea slabă 
în această direcție dusă de comitetele execu
tive ale sfaturilor populare, Sînt unele comi
tete executive ale sfaturilor populare — mai 
cu seamă din regiunile enumerate mal sus — 
care n-au considerat ca o sarcină de seamă da
toria de a lămuri țăranii muncitori asupra Im. 
portanței dezmiriștitului pentru sporirea pro
ducției- agricole. Așa este cazul comitetului e- 
xecutiv raional Plenița, regiunea Craiova. Pînă 
la 23 iulie, în comuna Orodelu din acest raion 
nu erau dezmiriștite decît două hectare. Corni- 
telul executiv raional știa aceasta. Dar el n-a 
trimis la fața locului activiști, tehnicieni de la 
secția agricolă, etc. care să stea de vorbă cu 
oamenii, să le arate că a nu dezmiriști acum 
înseamnă a avea o recoltă mai slabă în anul 
viitor, să-i convingă 6ă-ș' facă timp și pentru 
executarea acestei lucrări.

Unele comitete executive s.au Interesat de 
munca de agitație. Dar activitatea lor desfă
șurată în acest scop a fost atît de superficială 
încît ea n-a putut să ducă la rezultate bune. 
In categoria aceasta se află bunăoară comi
tetul executiv comunal Borzești din raionul 
Săveni, regiunea Suceava. Ca să determina 
pe oameni să lasă cu plugurile pe cîmp, acti
viștii acestui comitet executiv au procedat 'a 
scrierea de lozinci, îndemnuri, etc. pe gardu
rile oamenilor de pe ulițele principale. Dar în 
același timp s.ia uitat cu totul de populariza
rea țăranilor muncitori fruntași, de organiza
rea la căminul cultural a unor conferințe pe 
tema dezmiriștitului. Și mai ales s-a uitat să 
6e stea de vorbă cu oamenii pentru a vedea 
în ce măsură a fost convingătoare această 
muncă de agitație. De aceea la Borzești lu

Gospodăria agricolă de stat din Salonta 
a terminat treierișul

ORADEA (de la corespondentul nostru). Ca 
urmare a măsurilor tehnico-organizatorice 
luate de către conducerea gospodăriei agri
cole de stat Salonta pentru buna desfășurare 
a lucrărilor agricole de vară, muncitorii, teh
nicienii și inginerii acestei gospodării de stat 
au reușit ca în cursul zilei de 2 august să ter
mine în întregime muncile de treieriș.

Ei au fost aceia care au terminat primii pe 
regiune, și muncile de recoltare și desmiriști- 
tul tuturor suprafețelor planificate. In lupta 
pentru strîngerea la timp și fără pierderi a 
recoltei, un aport de seamă a fost adus și de 
către cele 3 combine auto-propulsate sovietice, 
care au recoltat Și treierat o mare parte din 
culturile cerealiere.

Aplicarea unor măsuri agrotehnice înaintate 
oa de pildă îngrășiarea terenurilor cu substan
țe chimice și îngrășăminte naturale, plivitul 
și grăpatul terenurilor la timp, recoltatul tn 

crurile nu merg bine. Pînă la 25 iulie nu se 
dezmirișt'ise decît o parte foarte mică din su
prafața de pe care se recoltase.

Activității necorespunzătoare a unor comi
tete executive i se mai adaugă și grava lipsă 
de răspundere a unor stațiuni de mașini și 
tractoare. Sînt unele unități care nu.și res
pectă obligațiile contractuale. Printre acestea 
se numără S.M.T. Corabia. Stațiunea de ma
șini și traotoare din Corabia n-a trimis la 
timp tractoarele să dezmiriștească la întovă
rășirea din Corabia sau a trimis pe cîmp uti
laj defect cu care nu s.a putut lucra, cum s_e 
întîmplat la gospodăria agricolă colectivă din 
Tia Mare. Prin atitudinea sa iresponsabilă 
S.M.T. Corabia a prejudiciat și prejudiciază 
astfel interesele unităților cu care a contractat.

Drept rezultat al lipsurilor pe care le ma
nifestă unele sfaturi populare, unele stațiuni 
de mașini și tractoare, etc. — după cum s.a 
arătat — dezmiriștitul a rămas în urmă, iar 
în momentul de față se desfășoară cu o în
cetineală de neîngăduit.

Față de toate acestea trebuie luiate imediat 
măsuri pentru grăbirea dezmiriștitului. Ur- 
mînd pilda unor comitete executive cum sînt 
cele din raionul Adjud și din alte părți, sfa
turile populare au datoria să lichideze deîn. 
dată cu dezinteresul manifestat pînă acum 
față de dezmiriștit șt să treacă serios la mun
că. In primul rînd trebuie acordată o atenție 
deosebită muncii politice. Comitetele execu
tive ale sfaturilor populare au datoria să tri
mită pe teren activiști pregătiți, capabili să ex
plice țăranilor muncitori, pe înțelesul lor, că 
a dezmiriști acum este un lucru tot atît de 
important ca și a prăși s>au a secera recoila, 
că prin executarea acestei lucrări se pregă
tește în bune condițiuni terenul pentru re
colta din anul viitor. Broșurile, cărțile, re
vistele și toate celelalte materiale trebuie fo. 
losite pe larg de activiștii sfaturilor populare, 
difuzate în rîndui țăranilor muncitori, discu
tate la căminele culturale. In același timp cu 
desfășurarea muncii politice, comitetele exe
cutive trebuie să ia și o serie de măsuri or. 
ganiziatorice cum ar fi bunăoară întocmirea 
planurilor de muncă pentru atelaje, astfel oa 
odiată ou celelalte lucrări din această pe
rioadă, să se poată face și dezmiriștitul. 
Munca stațiunilor de mașini și tractoare tre
buie de asem.enea îmbunătățită. Trebuie să se 
pună capăt subaprecierii pe care o mai mani
festă unele S.M.T. față de dezmiriștit. Intro
duced la treierat metode înaintate oum ar 
fi cea a cuplării a două batoze la un tractor, 
conducerile S.M.T. trebuie să elibereze un nu
măr din cele mal bune tractoare și să le re
partizeze pentru dezmiriștit. In ceea ce pri
vește punerea la punct a defecțiunilor ivite 
pe teren se cere folosirea pe o scară mal 
largă a atelierelor mobile și a echipelor care 
le însoțesc. Dezmiriștitul este o lucrare de 
bază în pregătirea ogoarelor pentru viitoarea 
recoltă. Neexecutarea lui sau executarea tîr- 
zie înseamnă implicit și scăderea producției 
agricole. Dimpotrivă, luînd măsuri ca dezml. 
riști tu l să decurgă în condițiuni normale, să 
fie grăbit și terminat la vreme, comitetele 
executive ale sfaturilor populare, stațiunile 
de mașini și tractoare vor contribui din plin 
la sporirea producției agricole.

ION PAVELESCU

pîrgă șl altele au făcut oa producția medie lia 
orz să fie de 2.200 kg. la ha. iar ba culturile 
de grîu producția a întrecut aproape cu 500- 
kg. la ha. pe aceea obținută de către țăranii 
cu gospodării individuale din jurul gospodă
riei.

Printre muncitorii de frunte ai gospodăriei 
oare și-au adus din plin contribuția la do- 
bîndirea succeselor din acest an, se numără și 
brigada tractoristului fruntaș Iosif Fabian 
care și-a depășit planul de producție pe cam
pania agricolă de vară cu 35 la sută. Brigă
zile conduse de tractoriștii Mihai Netea și 
Alexandru Zoha au fost de asemenea fruntașe 
în muncile din această vară.

Oa urmare a hărniciei și priceperii de care 
au dat dovadă, toți membrif acestor brigăzi 
au cîștig>at în fiecare lună peste 900 lei fie
care.

Foijeto n ———

Raport pe cinste ••• ș
Zgomotul de glasuri, scirțîitul de care, 

frlnturile de vorbe, făcură ca tehnicianul 
agricol Ana Ciucă să întredeschidă ochii 
și să murmure nemulțumită:

— Nu poate omul să se odihnească. In 
fiecare dimineață fac atlta tărăboi...

Intr-adevăr, nu se luminase bine de ziuă 
cînd țăranii din Ilișești, raionul Gura Hu
morului, regiunea Suceava, o și porniseră 
spre ogoare.

Ana Ciucă închise din nou ochii schițind 
un zimbet plin de mulțumire.

Mai tirziu, cînd un mănunchi de raze lu
minoase și fierbinți intrară pe fereastră, 
Ana Ciucă se trezi șt se întinse alene.

• — Ce rochie să tmbrac astăzi ? Cea
albă sau cea albastră?

Gătită și pieptănată cu grijă, ea ieși pe 
uliță apoi intră ca de obicei la cooperati-

1 vă.
— Ați adus mărfuri noi? Și stămburi? Ce 

frumoase sînt! Dar bluze ? Să Știi tova
rășe că o să-mi iau și eu una. Poți să 
pui de o parte ce crezi că e mai frumos.

— Ne-au sosit și basmale, spuse uimi
torul, arătîndu-le în același timp. Luați una 
să vă înveliți pe față cînd ieșiți la cîmp să 
nu vă ardă soarele.

— Da, chiar îmi trebuie. Am să iau. 
Cea veche s-a decolo...

Nu termină bine vorba și o zbughi pe 
ușă, atrasă de uruitul unei mașini.

Dezamăgită că pînă a ajuns la stația de 
autobuz mașina se golise aproape, întrebă 
curioasă șoferul:

— Cine a mai venit ? Ia să trec mai bine 
pe la sfat să văd cine a picat.

In momentul cînd urca scările dinspre \ 
cerdac auzi glasul secretarului :

— Vino repede, tovarășa Ciucă. Chiar 
acum a întrebat de la raion de d-ta. Te 
cheamă urgent la telefon secția.

— Alto. Da. Aici Ciucă. Tovarășul ingi
ner Glugan ? M-ați căutat ? Eu ? Bine. 
Sînt tot veselă. Ca de obicei. Treaba ? 
Merge. Un raport ?... Seceriș și dezmiriș
tit?... Dar eu nu... N-am... E greu.,. Tre
buie date,,. De unde ?„. Așa repede ?... 
Cînd mă documentez ?... Sînt foarte ocu
pată, am multe treburi, am să încerc... 
Peste două zile ?... Nu se poate amina 
Nu ?,„ Atunci peste două zile... Noroc t

— Ce să fac acum? Cum să încep și 
de unde? Ah!... Mi-a venit o idee. Mă duc 
la tovarășul Pripilipceanu și-mi dă situația 
de la colectivă. De la sectorul individual 
moș Botezatu cunoaște toate datele. Ei! 
Bravo! Am să întocmesc un raport pe 
cinste. Foarte repede chiar. Am să-l duc 
chiar eu. Cu ocazia asta, cel puțin am să 
văd și orașul.

La 'gospodăria agricolă colectivă o In- 
tîmpină Pripilipceanu, președintele gospo
dăriei.

— Tovarășă tehnician agricol să știi că 
te așteptam. Ții minte cînd ți-am spus 
de viermii care au năpădit varza ? Am în
cercat noi cite ceva să-i omarim dar au 
pierit numai cei de la suprafață. In miez 
tot au mai rămas.

— Lasă asta. Eu am venit cu alte tre
buri, Trebuie să-mi dai unele date. Spune 
mai bine, ce suprafață s-a prășit ? Dar 
cu secerișul cum stați? S-a început? Dar 
cu dezmiriștitul ?

Ana Ciucă scria de zor.
In aceeași zi tehniciană intră din nou 

la sfatul popular, căutîndu-l pe agentul a- 
gricol Constantin Botezatu,

— Moș Botezatu, care e situația munci
lor de recoltare în sectorul individual ? A 
început secerișul ?

Agentul agricol se scărpină după ceafă 
șl rosti într-un tirziu :

— Bine fetițo, dar tu ce-ai păzit de nu 
le știi ?

— Nu mă necăji și d-ta. Mline trebuie 
să dau raportul. S-a terminat prășitul ? 
Dar cu ariile ce s-a făcut ? S-a organizat 
ceva ?

După ce și-a completai datele dictate de 
agentul agricol, Ana Ciucă plecă triumfă
toare. Mîine va pleca la oraș! Se va plim
ba, va vizita magazinele. Și poate își va 
mai cumpăra cite ceva...

Reîntoarsă acasă, Ana Ciucă începu să 
treacă „pe curat" toate datele. Curînd, ra
portul a fost gata,

—• Cred că voi avea cel mai bun raport. 
Este scris frumos, fără pete de cerneală, 
cu cifrele scrise în ordine. Repede cerut, . 
repede făcut.

SILVIA ABULILJS

TEATRUL DE STAT DIN CONSTANTA

In anii regimului de democrație populară a fost dat tn folosință noul 
local al Teatrului de Stat din Constanța. Zeci de mii de locuitori au vizionat 
aci spectacolele prezentate de artiștii Teatrului de Stat din localitate și de către for
mațiile altor teatre de stat din țară, venite în turnee.

In clișeu : Fațada Teatrului de Stat din orașul Constanța.

Foto! AGERPRES

Nina C a ss i a n

Nu cred în meșterii ce pun 
învățăturii lor, un „fine": 
Adică, tot ce-au scris e bine, 
Și nu se poate și mai bine.

Nu cred în cei ce scriu memorii 
Și n-au mai scris de mult poeme, 
Uitînd de mîndra noastră vreme, 
De dragul propriei istorii.

Dar cred în meșterul ce cată 
Măsura unor -nalte vise 
Trudind de fiecare dată 
In versuri scrise și rescrlse, 
„.Ca Eminescu, pare-mi-se,

Examenul de admitere 
la Facultatea de ziaristică

Absolvenților de școli medii de 10 ani și 11 
ani, de școli pedagogice și de școli 
medii tehnice cu repartiție pentru Invă- 
țămîntul Superior — care au aptitudini și do
resc să urmeze cursurile la zi ale Facultății 
de ziaristică — li se aduce la cunoștință că, 
pentru înscrierea la examenul de admitere care 
va avea loc la această Facultate, sînt valabile 
instrucțiunile date prin comunicatele Min.ste
rului Invățămîntului publicate în presă în zi: 
lele de 3 iulie și 16 iulie a.c., privind condițiile 
de înscriere și admitere în Invățămîntul Su
perior.

Nu cred în meșterul cu plete,
Poetul țanțoș și solemn,
Care n-aude și nu vede
Cînd viața noastră-i face semn.

Nu cred în cel ce-șî pișcă struna 
O biată strună, numai una 
De parcă-ar dirija, măiestre, 
O sută douăzeci de-orchestre.

Se reamintește candidaților că ultimul ter
men de înscriere la Facultatea de ziaristică e 
ziua de 10 august, examenul urmfnd să se dea 
scris și oral la limba și literatura romînă, și 
oral la limba rusă, Istoria R.P.R. și Constitu
ția R.P.R.

Pentru orice tafor-mații suplimentare, can. 
didații se pot adresa Decanatului și Secreta
riatului Facultății de ziaristică între orele 8— 
13 în b-dul 6 Martie nr. 64, etajul I, raionul 
Lenin, București (Agerpres)

--------------------------------- CONSULTAȚIE --------------------------------Justa proporționalitate a ramurilor economiei naționale
<- ... .... .......................................................

Știința marxistă e demonstrat pentru 
prima oară că atît fenomenele din natură ctt 
și cele din viața socială se bazează pe legi 
obiective. Fără cunoașterea acestor legi este 
imposibilă conducerea economiei naționale, 
deoarece toate legile dezvoltării economice 
sînt legi obiective, care acționează inde. 
pendent de voința oamenilor.

Statu1 sovietic, bazîndu-se pe legea eco
nomică a concordanței obligatorii a relațiilor 
de producție cu caracterul forțelor de produc
ție, a socializat mijloacele de producție, și 
prin aceasta a desființat exploatarea omu. 
lui de către om. Legile economice proprii 
capitalismului — datorită noilor condiții 
economice — și-au pierdut puterea Și au 
părăsit scena. In urma socializării mijloace
lor de producție, după ce legea concurenței 
și anarhiei în producție și.a pierdut pute, 
rea, a apărut, în opoziție cu ea, legea dez
voltării planice, proporționale a economiei 
naționale.

Legea dezvoltării planice, proporționale a 
economiei naționale cere conducerea plani
ficată a economiei naționale și necesitatea 
dezvoltării ei proporționale. Producția so. 
cialistă — a cărei dezvoltare este subor
donată satisfacerii maxime a nevoilor eres, 
cînde ale societății — poate să satisfacă a. 
ceste nevoi numai dacă în dezvoltarea pro. 
ducției se vor menține permanent proporțiile 
necesare între ramurile producției materiale. 
Proporționalitatea constituie esența dezvol
tării planice a economiei naționale a 
U.R.S.S. și țărilor de democrație populară.

In economia capitalistă, în condițiile anar
hiei producției și ale concurenței, capitalul se 
repartizează în mod spontan între diferitele 
ramuri ale producției materiale datorită exis
tenței proprietății private asupra mijloace
lor de producție și ca urmare a acțiunii 
spontane a legii valorii. Lenin arăta că în 
economia capitalistă, cunoscuta corelație în
tre diferitele părți ale producției sociale „se 
stabilește numai ca o medie rezultată din- 
tr-un șir de oscilații permanente — această 
concordanță este mereu turburată în societa
tea capitalistă, datorită izolării diferlțlloj 
producători care lucrează pentru o piața ne-

Conf. univ. I. Ferenbac

cunoscută". Aceasta, subliniază V. I. Lenin, 
arată că în societatea capitalistă proporțio- 
nalitatea „este presupusă" de teorie, dar în 
realitate ea „este mereu turburată" și „este 
nevoie de o criză" pentru ca să se creeze 
proporționalitatea.

I.
Clasicii marxismului au subliniat în repe

tate rînduri că producția materială repre
zintă punctul de plecare, baza necesară a 
existenței societății.

Proporționalitatea între toate ramurile pro
ducției sociale este o condiție necesară pen
tru dezvoltarea neîntreruptă a acesteia.

Ramurile economiei naționale nu sînt ra
muri separate, izolate; ele sînt strîns legate 
una de cealaltă în procesul reproducției. To
talitatea acestor legături, totalitatea cerințe
lor reciproce ale unei ramuri față de cealal
tă. trebuie să fie ținută în seamă și coordo
nată reciproc pe scara întregii economii na
ționale. Aceasta este posibil numai după cu. 
cerirea puterii de către clasa muncitoare, du
pă începerea construcției socialiste. Legea 
dezvoltării planice, proporționale a econo, 
miei naționale dă posibilitatea să se stabi
lească în conformitate ou cerințele legii ©co. 
nomice fundamentale a socialismului pro
porțiile necesare în dezvoltarea diferitelor 
ramuri și să se țină seama de ele în proce
sul planificării socialiste. Ignorarea, nelua. 
rea în considerare ir proporțiilor necesare 
în mod obiectiv, duc în mod inevitabil la 
încălcarea dezvoltării normale a producției 
socia le.

Principalele proporții determinate de legea 
dezvoltării planice, proporționale a econo
miei naționale sînt mai întiV de toate cele din 
producție; adică proporțiile dintre producția 
mijloacelor de producție și a obiectelor de 
consum; dintre producția industriei șl 
producția agriculturii; dintre producția de 
materii prime și cea de produse finite; 

dintre producția utilajelor și materia, 
lelor de construcții și proporțiile construe, 
(iilor; dintre producția diferitelor regiuni 
ale țării, etc. Proporțiile între componen
tele producției au un rol foarte important 
deoarece producția bunurilor materiale con
stituie baza existenței și dezvoltării societă
ții, baza satisfacerii nevoilor oamenilor. To
tuși proporțiile producției nu epuizează pro
blema proporționalității în economia națio
nală socialistă.

Proporțiile principale care se stabilesc în 
cadrul planului economiei naționale mai cu
prind : procesul reproducției socialiste în 
ansamblu, adică înainte de toate a propor
țiilor producției și repartiției produsului so
cial și al venitului național pentru fondul 
de înlocuire a mijloacelor de producție con
sumate în procesul de producție; pentru fon
dul de consum și fondul de acumulări, 
repartizarea muncii pe ramuri de pro
ducție trebuie șă corespundă nivelului pro
ducției și productivității muncii în aceste ra
muri, producția obiectelor de consum trebuie 
să corespundă fondurilor de cumpărare ale 
populației, etc.

Legea dezvoltării planice. proporționale a 
economiei naționale necesită respectarea tu
turor proporțiilor din economia națională în 
totalitatea lor, deoarece, reproducția socia
listă lărgită reprezintă un tot indisolubil. •

Cunoscînd legea dezvoltării planice, pro
porționale a economiei naționale proprie 
socialismului și bazîndu-se pe această 
lege, statul sovietic, statul de democra
ție populară, stabilește prin politica econo, 
mică, respectiv prin planul de stat, anumite 
corelații în dezvoltarea economiei naționale 
pe perioada planificată.

Aceste corelații prevăzute în planul de 
stat se dovedesc a fi juste atunci când ele 
nu calcă legea dezvoltării planice, propor- 
-țlonale a economiei naționale, când ele țin 
seama de cerințele acestei legi.

Aceste corelații în economia socialistă nu 
sînt permanente, veșnice. Caracterul obiec
tiv al proporțiilor nu înseamnă deloc că co
relațiile ap fi invariabile.

Cunoașterea șl foldfelrea legilor obiective 
de dezvoltare a societății permit statului 
socialist să schimbe vechile corelații din eco
nomia națională, să instaureze altele noi, 
odată cu dezvoltarea economiei, în concor
danță ou sarcinile din fiecare etapă și co. 
respunzător cerințelor legii economice fun. 
damentale a socialismului.

.Modificarea corelațiilor dintre diferitele 
părți ale producției socialiste se înfăptuiește 
prin redistribuirea planificată, corespunzătoa. 
re, a produsului social. Astfel dezvoltarea pla- 
nică, proporțională a economiei națio, 
nale presupune ca unele ramuri mai 
importante, care au un rol conducător 
intr-o etapă sau alta a construcției 
socialiste, să se dezvolte într.un ritm 
mai rapid și greutatea lor specifică în 
structura produsului social să crească.

Schimbările structurii ramurilor econo
miei reflectă acțiunea legii economice fun. 
damentale a soctalLsmulu1' și a legii dezvoltă
rii planice, proporționale a economiei na. 
ționale. Tocmai acțiunea acestor legi consti
tuie în condițiile socialismului regulatorul 
proporțiilor, regulatorul producției.

Dezvoltarea producției mijloacelor de pro
ducție constituie factorul hotărîtor în înfăp
tuirea cu succes a construcției socialiste. 
Asigurarea maximă a nevoilor materiale 
și culturale mereu crescînde ale oame. 
nilor muncii, în conformitate cu ce. 
rințele legii economice fundamentale a so
cialismului, se obține prin creșterea și 
perfecționarea neîntreruptă a producției so. 
cialiste pe baza tehnicii celei mai înaintate. 
Politica economică de industrializare socia
listă este tocmai cheia construirii noii orîn- 
duiri sociale, deoarece în cursul ei se constru
iește o puternică industrie a mijloacelor de 
producție, care este fundamentul socialismu-

„Singura bază reală pentru consolidarea 
resurselor, pentru crearea sooietătli socia
liste — a arătat V. I. Lenin — este una și 
numai una — marea industrie".

Succesele repurtate pe drumul industriali 
zării socialiste au permis țărilor de de
mocrație populară să înlăture contra
dicțiile dintre orînduirea loc politică înain
tată și baza tehnico-economică înapoiată In 
vederea victoriei definitive a socialismului.

Dezvoltarea continuă a producției mijloace
lor de producție și perfecționarea lor neîn
treruptă asigură o dezvoltare și un ritm 
accelerat producției bunurilor de consum, asi. 
gură ridicarea sistematică a nivelului de trai. 
Ținînd seama de această proporție obiectivă, 
statul sovietic și statele de democrație popu
lară au asigurat și asigură întotdeauna o 

creștere continuă a producției mijloacelor 
de producție. Tovarășul Malenkov, în cu. 
vintarea rostită la ședința de închidere a 
celei de a1 5.a sesiuni a Sovietului Su. 
prern al U.R.S.S., a arătat că: „avem 
datoria să ținem minte întotdeauna că in
dustria grea este temelia temeliilor econo
miei noastre socialiste, deoarece fără dezvol
tarea ei nu se poate asigura creșterea con
tinuă a industriei ușoare, creșterea forțelor 
de producție ale agriculturii și nu se poate 
iritări capacitatea de apărare a țării".

Creșterea industriei grele a U.R.S.S. a 
schimbat în mod radical corelația dintre in
dustria grea și ușoară în producția globală 
a industriei in perioada 1924—1925 din pro
ducția globală a industriei U.R.S.S. partea 
mijloacelor de producție reprezenta 34%. iar 
în 1953 ea a ajuns să reprezinte aproxima
tiv 70%.

La noi în țară, față de corelațiile moște
nite de la regimul burghezo-moșieresc, asi
gurarea construcției socialiste a necesitat 
schimbarea vechilor corelații și crearea de 
proporții juste între ramurile economiei na
ționale în conformitate cu cerințele legii eco
nomice fundamentale a socialismului, încă 
la plenara din 3—5 martie 1949, Comitetul 
Ceniral al partidului nostru a arătat prin 
raportul ținut de tovarășul Gh. Gheorghiu. 
Dej necesitatea asigurării unor proporții 
juste între ramurile economiei naționale, 
in acest raport se arăta că în tim
pul regimului burghezo.moșieresc țara 
constituia o piață de. desfacere și o sursă 
de materii prime pentru capitalul monopo. 
List străin și era silită să importe aproape 
tot utilajul necesar și cele moi importante 
semifabricate și să exiporte materii prime șl 
produse agricole.

Pentru a ilustra ctt de coborit era nivelul 
industriei în Rominia este suficient să amin
tim că acum 8 ani. 99 la sută din mașinile 
întreprinderilor romînești proveneaij din im
port. Ca urmare a cuceririi puterii politice de 
către clasa muncitoare a naționalizării in
dustriei, au fost create condițiile pentru rea 
Uzarea dezvoltării tuturor ramurilor Indus 
triei. Volumul producției industriale in 1953 a 
fost de 2,5 ori mai mare dtoît în 1938 și de 
3,5 ori mai mare decît în 1948.

Succesele însemnate în dezvoltarea indus
triei noastre se datorase pol-it'oii par. 
ti-dulud clasei muncitoare, noii atitudini față 
de muncă a celor ce muncesc, sprijinului mul
tilateral al Uniunii Sovietice, relațiilor inter
naționale d« colaborare tovărășească și aju
tor reciproc dintre țările lagărului democra
tic.

Construirea socialismului în țara noastră 

se desfășoară astfel în cu totul atte con
diții decît s-a desfășurat ea in U.R.S S.. pri
mul stat socialist. Noi construim socialis
mul in condițiile existenței unei piețe mon
diale socialiste, a existenței puternicei Uni
uni Sovietice, oare ne acordă un sprijin fră
țesc și multilateral, pe cînd statul sovietic a 
trebuit sâ construiască socialismul singur, 
fără ajutorul altui stat.

Condițiile noi în care construim socialismul 
determină să nu fie necesară o forțare a rit
mului industrializării. Forțindu-se însă ritmul 
de creștere a ramurilor industriei grele și alo- 
cindu-se investiții în proporții prea mari pen
tru ramurile industriei grele și pentru con. 
strucții, agricultura și ramurile industriale 
ale producției obiectelor de consum nu au 
primit investiții in proporții necesare. Aceasta 
a avut drept rezultat rămînerea în urmă a 
producției agricole și a producției obiectelor 
de consum.

Plenara lărgită a C.C. al P.M.R. din 
august 1953 a hotărit măsurile ce urmează 
a se lua pentru repartizarea mai justă 
a mijloacelor materiale între ramurile econo
miei naționale, foloscea investițiilor pen. 
tru acele acțiuni care se pot concretiza 
într-un timp scurt în creșterea nive
lului de trai al populației. Plenara a luat 
măsuri -pentru a se diminua greutatea spe. 
cifică a investițiilor pentru industrii, grea 
și pentru lucrările mari de cons-trucții, 
do transporturi și pentru dublarea in. 
ves-tițiilor pentru industria bunurilor de larg 
consu-m și pentru agricultură. Plenara lăr
gită a hotărit dezvoltarea mai departe a ace
lor ramuri ale industriei grele care posedă 
baza sigură de materii prime.

Aceste măsuri au lost concretizate încă în 
anu] 1953 in planu] de investiții care a fost 
modificat.

Hotărîrile plenarei lărgite a C.C. a-1 P.M.R. 
din august 1953 au început să fie traduse 
in viață In cele trei trimestre urmă, 
toare plenarei, la următoarele produse de 
consum popular s-au obținut creșteri impor
tante față de trimestrele anterioare din 1953. 
Astfel producția de pline a crescut cu 4.8%, 
la paste făinoase cu 7,2%, la conserve de carne 
cu 21,8%, la preparate de carne cu 18,6%, la 
produse zaharoase cu 41,8%, la articole de 
menaj cu 42,5%, la mobilă cu 21,5% etc.

In anul 1954 pentru construirea de între
prinderi noi de bunuri de larg consum și 
pentru dezvoltarea celor existente s-au acor
dat investiții cu 66,7 la sută mai mari ca în 
anul 1953 Industria bunurilor de larg con
sum produce în acest an mai mult față de 
anul 1953 la țesături de bumbac cu 19.311.000
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Angajamentele 
au f o st îndeplinite

In lunile celui de al doilea trimestru, țărănimea muncitoare din sa
tele raionului nostru, a Vîndut cooperativelor tone de cereale, fapt ce 
a dus la îndeplinirea și depășirea simfitoare a planului la achiziții. 
La grîu, de pildă, noi ne-am depășit planul la achiziții, pe trimes
trul II cu 40.8 la sută, la porumb cu 475 la sută, iar la floarea-soare- 
lui cu 192 la sută. Aceasta a făcut în mare parte ca Uniunea noas
tră raională să primească la sfîrșitul celui de al II-lea trimestru 
al anului acesta drapelul roșu de unitate fruntașă pe regiune. Pre
țuirea muncii noastre de către organele cooperației și cele sindicale 
regionale a fost un stimulent pentru noi. Desigur că aceste reali
zări n-au venit de la sine. Ele sînt o urmare, în primul rînd, a 
muticii achizitorilor. Felul cum a muncit — de pildă — corpul de 
(achizitori al cooperativei din comuna Perișoru se poate aprecia și 
după salariile primite. Pe luna iunie a.c., tov Anghel Vasile, vice
președintele cooperativei și totodată prim-achizitor a primit drept 
salariu suma de 3000 lei, ceea ce arată că la această cooperativă 
planul la achiziții a fost depășit cu multe procente.

Dar succesele dobîndite în direcția realizării planului la achiziții 
și în direcția îndeplinirii planului de desfacere sînt numai o parte din 
realizările noastre în cinstea Congresului. Noi ne-am luat angaja
mentul de a depăși și sarcinile planului la achiziții și contractări pe 
trimestrul III 1954. De exemplu, la porumb îl vom depăși cu peste 
200 Ia sută, la floarea-soarelui cu peste 100 la sută iar la grîu vom 
achiziționa cu 40.000 kg. mai mult față de sarcina de plan. Trebuie 
să arăt că agenția noastră de valorificări a hotărît să achiziționeze 
pînă în ziua Congresului 10 vagoane grîu din producția anului tre
cut șl acest angajament a fost îndeplinit. De asemenea, a fost înde
plinit angajamentul de a realiza pînă în ziua Congresului mai mult 
de Jumătate din ceea ce ne-am propus să achiziționăm la porumb și 
floarea-soarelui pe întreg trimestrul III.

Intr-adevăr, la achiziții de cereale oleaginoase (floarea-soarelui) 
noi am avut și avem realizări frumoase. Dacă raportăm însă reali
zările noastre nu la sarcinile de plan ci la rezervele de cereale ale 
raionului, concluziile n-ar fi aceleași. Știut este că în producția agri
colă a raionului Fetești ramura eerealieră precumpănește. Coopera
ția din raion nu a reușit însă să canalizeze spre oraș cantități mal 
mări de cereale prin rețeaua sa, datorită unor lipsuri ce au existat 
ți există îri aprovizionarea cu mărfuri industriale.

Problema asigurării unor mărfuri Industriale vîndute prin comerțul 
de întîmpinare și mai ales a acelor mărfuri industriale care nu pot 
fi asigurate prin posibilități locale trebuie analizată cu mai multă 
răspundere ; acest lucru am convingerea că va sta în atenția Con
gresului.

De asemenea, cei ce muncesc la unitățile sătești ne semnalează ade
seori felul mecanic în care se fac repartițiile de mărfuri Industriale 
de sezon.

Cooperativele — ea principală rețea comercială sătească — au sar
cini din ce în ce mai mari în aprovizionarea orașului cu produse 
agricole șl a țărănimii cu mărfuri industriale.

De aceea acum, mal mult ca oricînd, se cere curmarea din rădă
cini a neajunsurilor ce există în organizarea circulației mărfurilor 
prin rețeaua comercială cooperatistă.

DIMA ANGHEL
vicepreședinte al U.R.C.A.D. Fetești, regiunea Constanfa

Cooperativa noastră a trimis 
orașului legume și zarzavat 

în valoare de peste 420.000 lei...
Zilele trecute cooperativa noastră a primit din partea Uniunii ra

ionale și a comitetului de întreprindere drapelul roșu de unitate frun
tașă. Aceasta se datorește dobîndirii primului loc în întrecerea desfă
șurată între cooperativele din raion pentru depășirea la toți indicii a 
planului pe trimestrul II 1954. La achiziții șl contractări de pildă, 
noi am reușit să depășim pianul trimestrial cu cîteva sute de pro
cente. Agenția de valorificări a Uniunii raionale a primit numai din 
Hălchiu în lunile aprilie, mai și în special în luna iunie, legume și 
zarzavat în valoare de peste 420.000 lei. La carne, lapte, ouă, etc. 
planul a fost depășit în medie cu peste 2°0 la sută.

Ne-am străduit permanent ca o parte tot mai mare a produselor 
ce prisosesc gospodăriilor țărănești să ajungă la oraș prin coopera
tivă. Și în bună măsură strădania noastră a fost încununată de suc
ces; Insă depășirea planului la achiziții și contractări n-a avut drept 
rezultat numai sprijinirea comerțului socialist în lupta împotriva spe
culei ; pe trimestrul II, îndeplinirea și depășirea planului la toți in
dicii a adus cooperativei un beneficiu net de 70.000 lei. Firește că este 
o sumă care mărește simțitor mijloacele noastre financiare.

întrecerea între cooperativele din raion în cinstea Congresului coo
perației și a celei de a 10-a aniversări a marei sărbători a poporului 
se desfășoară și pe trimestrul III Noi, cei din Hălchiu, ne-am anga
jat să depășim și pe acest trimestru planul la achiziții și contractări 
cu cîteva sute de procente. Iar bilanțul primei luni a trimestrului, 
bilanț făcut zilele trecute ne îndreptățește încrederea că vom fi tot 
printre primii. Pe luna iulie de pildă, planul Ia achiziții și contractări 
a fost realizat cu 200 la sută. Șl în această lună au fost îndreptate 
spre depozitele agenției de valorificări mii de kilograme de legume, 
zarzavat, carne, etc.

In preziua Congresului vom deschide magazinul universal să
tesc, care va fi unul din cele mai mari și mai frumos utilate 
din regiune. Firește că și această realizare ne bucură mult. Maga
zinul universal amenajat într-un timp scurt, cu sprijinul sfatului 
popular comunal, va avea raioanele : textile, încălțăminte, librărie 
și papetărie, metalo-chimice. menaj, coloniale și drogherie și va fi 
deservit de un personal numeros.

Trebuie să spun că deschiderea magazinului este așteptată cu ne
răbdare de oamenii din comună. De fapt aceasta nu mai poate sur
prinde pe nimeni dacă ținem seama de creșterea continuă a nivelului 
de.trai al țăranilor muncitori și mai ales al colectiviștilor.

Vorbind despre înfăptuirile cooperativei noastre cred c-ar fi ne- 
just să nu niă opresc și să nu arăt și rolul pe care ea l-a avut și-l 
are în educarea țărănimii muncitoare.

Lucrez de cinci ani de zile în cooperație. Pot spune cu siguranță 
că în schimbarea felului de a gîndi al țăranilor din comună, coope
rativa a avut o influență. Nu este întîmplător faptul că țăranii care 
în anul 1950 au cerut alcătuirea gospodăriei colective — care este 
una dintre gospodăriile bune ale regiunii — au fost tocmai din rîn- 
durile membrilor cooperativei.

Azi prin munca ei — desfacerea mărfurilor industriale, valorifi
carea produselor agricole, stîna cooperatistă, secțiile de producție — 
cooperativa își continuă și pe mai departe munca ei de educator.

Dacă organele noastre de conducere, chiar cele de la București, 
ar fi dat mai multă atenție și sarcinilor politice pe care le are coo
perația, firește că mișcarea cooperatistă ar fi avut o înrîurire mai 
serioasă asupra țărănimii muncitoare. Am însă toată încrederea că 
se va pune capăt defecțiunilor de soiul celei de mai sus. Congresul 
va contribui la îmbunătățirea muncii cooperației de consum.

GH. POPESCU
președintele cooperativei de aprovizionare șl desfacere 

din comuna Hălchiu, regiunea Stalin

REALIZĂRI ALE COOPERAȚIEI IN DOMENIUL CIRCULAȚIEI MĂRFURILOR
Pe baza hotărîrilor ple

narei lărgite a C.C. al 
P.M.R. din august 1953, 
cooperația de comsiun a 
trecut ta întărirea verigi
lor ei organizatorice șl e 
dezvoltării schimbului din
tre oraș și sat. Ea a reușit 
să aducă de la sate la o- 
nașe mai multe produse a- 
gro-alimentare prin Inten
sificarea contractărilor șl 
achizițiilor, pe calea co
merțului de întîmpinare, 
lărgind prin rețeaua co
merțului cooperatist apro. 
vizionarea satelor cu măr
furi industriale șl cu bu
nuri de larg consum din 
resurse locale.

m. p., la țesături de mătase și mixte cu 
1.687.000 m.p., la încălțăminte pentru copii 
cu 362.000 perechi, la zahăr cu 50,5 la sută, 
la preparate de carne cu 33 la sută, la pro
duse din lapte cu 72,4 la sută, etc. Industria 
construcțiilor de mașini și industria electro
tehnică și-au dezvoltat secțiile pentru pro
ducția de bunuri de larg consum și dau can
tități sporite de mașini de gătit aragaz, apa
rate electrice de uz casnic, răcitoare și al
tele.

Țărănimea muncitoare primește în acest 
an de la industria de construcții de mașini 
10.000 pluguri universale, 10.000 prășitaare. 
și mii de unelte necesare gospodăriilor țără
nești.

II.
Una din importantele probleme ale econo

miei naționale este corelația dintre industrie 
și agricultură. In cuvîntarea sa ținută 
în anul 1925 la Universitatea „Sverd
lov", I. V. Stalin lega necesitatea stabilirii 
unor proporții juste, a unei îmbinări juste 
a industriei și agriculturii cu problema ge
nerală a construcției socialiste în țară.

Legătura economică între industrie și agri
cultură constă in faptul că industria apro
vizionează agricultura cu unelte și mijloace 
de producție — mașini agricole, combusti
bil, lubrefianți, îngrășăminte minerale, pre
cum și mărfuri industriale de consum per
sonal -pentru oamenii muncii de la sate — 
țesături, încălțăminte, articole de uz casnic, 
etc., iar agricultura aprovizionează indus
tria cu materii prime agricole și produse ali
mentare pentru oamenii muncii de la orașe

In țara noastră dezvoltarea forțelor ;!e 
producție în agricultură a rămas în urmă, 
datorită faptului că în această ramură a 
producției materiale predomină formațiunea 
micii producții de mărfuri Și astfel posibilita
tea introducerii tehnicii noi este mai redusă 
ca în formațiunea socialistă, precum și da
torită faptului că nu s-au folosit toate posibi
litățile de creștere a producției gospodăriilor 
agricole individuale.

Plenara lărgită a C.C. al P.M.R. din 
august 1953, analiztnd situația agricul
turii din țara noastră unde există peste 3 
milioane gospodării țărănești individuale, 
mici și mijlocii care dau 75 la sută din în
treaga cantitate de cereale-marfă, a hotărît 
acordarea unui sprijin mai puternic acestor 
gospodării prin credite pentru procurarea 
inventarului mărunt, materiale de construc
ții, semințe selecționate, animale de prăsilă, 
etc., prin deservirea acestor gospodării cu 
tractoare și alte mașini ale statului, prin
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cointeresarea materială a țărănimii munci
toare la ridicarea producției. Țărănimea mun
citoare primește fn acest an credite în va
loare de 80 milioane pentru cumpărarea de 
animale de rasă, pentru dezvoltarea viticul
turii și pomiculturii, pentru procurarea unel
telor.

Prin diferite hotărâri ele partidului și gu
vernului s-au acordat scutiri și înlesniri de 
impozite și taxe gospodăriilor agricole indi
viduale, gospodăriilor colective și întovără
șirilor agricole la veniturile realizate din 
plantațiile tinere de pomi fructiferi și vii, 
din creșterea oilor, creșterea viermilor de 
mătase, albinărit, etc. Avantaje importante 
se asigură celor ce fac contractări cu statul.

Aceste măsuri duc la mărirea producției 
agricole șl îmbină interesele statului cu in
teresele țărănimii muncitoare. Sectorul socia
list din agricultură trebuie să joace însă un 
rol din ce în ce mai însemnat în producția 
agricolă. Plenara lărgită a C.C. al P.M.R. a 
stabilit că una din sarcinile cele mai impor
tante ale partidului și organelor de stat este 
sprijinirea unităților socialiste din agricul
tură ca să producă cantități sporite de pro
duse agricole față de sectorul particular. In 
desfășurarea operei de transformare socia
listă a agriculturii trebuie să se acorde un 
sprijin sporit gospodăriilor colective și înto
vărășirilor in vederea consolidării lor econo- 
mico-organizatorice, pentru ca să devină cen
tre de atracție, care să demonstreze țărăni
mii muncitoare avantajele marii agriculturi 
mecanizate.

Una din sarcinile cele mai importante ale 
aparatului de partid și ale organelor de stat 
este sprijinirea unităților socialiste din 
agricultură ca să producă cantități spo
rite de produse agricole față de sectorul 
particular.

Pentru ducerea la îndeplinire a acestor 
sarcini bugetul de stat pe anul 1954 prevede 
suma de 3543,8 milioane lei, adică cu 60 la 
sută mai mult ca în 1953, și asigură finan
țarea integrală a investițiilor pentru agricul
tură Gospodăriile agricole colective primesc 
în acest an credite de 100 milioane lei pen
tru procurarea de utilaje, pentru construcții, 
etc.

Față de dezvoltarea celorlalte ramuri ale 
agriculturii, mult rămasă în urmă este creș 
terea vitelor. Aceasta are drept consecință 
o insuficientă cantitate de carne și de pro
duse animale față de necesitățile crescînde 
de consum ale populației, cu toate că șeptelul 
țării noastre s-a refăcut treptat.

Consiliul de Miniștri al R.P.R șl C.C. al 
P.M R examinînd măsurile ce trebuie luate 
pentru aplicarea hotărîrilor plenarei lărgite 

a C.C. al P.M.R. din 19—20 august 1953 au 
stabilit prin hotărîrea privind îmbunătățirea 
și dezvoltarea sistemului de contractare și 
achiziții de animale și produse animale 
că este necesară dezvoltarea cît mai largă 
a creșterii și îngrășărli animalelor, asigu
rarea creșterii producției în sectorul animal, 
îndeosebi la porcine și ovine, Incit în 2-3 ani 
să se poată satisface pe deplin nevoile de 
aprovizionare cu carne a populației și indus
triei alimentare.

Țărănimii muncitoare i se acordă în acest 
an circa 600 milioane lei drept avansuri la 
contractări și prețuri progresive pentru li
vrări de vite îngrășate, plante tehnice și alte 
produse agro-alimentare.

Legea privitoare la măsurile pentru dez
voltarea creșterii animalelor în anii 1954- 
1956 în R.P.R., votată de Marea Adunare 
Națională prevede in primul rind stimularea 
și sprijinirea creșterii animalelor și pă
sărilor, îmbunătățirea speciilor și cali
tății lor, sporirea productivității anima, 
lelo-r și păsărilor în ceea ce privește 
randamentul de carne și grăsime, pro
ducția de lapte, ouă și alte produse animale, 
sporirea suprafețelor însămînțate cu plante 
furajere și sporirea productivității lor la 
hectar. In urma măsurilor luate la finele se
mestrului 1 1954 în gospodăriile agricole de 
stat a crescut efectivul la cabaline cu 11,2%, 
la taurine cu 1,5% și la ovine cu 9,6%, iar 
în gospodăriile agricole colective a crescut 
cu 9,9% la taurine, la ovine cu 40,9% șj la 
porcine cu 23,2%. Odată cu acestea s-a îm
bunătățit și calitatea șeptelului, mărlndu-se 
greutatea specifică a animalelor de rasă su
perioară.

Îndeplinirea programului de măsuri pen
tru dezvoltarea creșterii animalelor va în
lătura rămînerea în urmă a acestei ramuri 
și va asigura o sporire însemnală a consu
murilor oamenilor muncii de la orașe și o 
sporire apreciabilă a veniturilor și consumu
rilor proprii ale producătorilor.

III.
Creșterea producției obiectelor de consum, 

creșterea producției agricole, trebuie să ducă 
tu mod neîncetat la dezvoltarea în aceeași 
proporție a schimbului de mărfuri, la îmbu 
nătățirea organizării comerțului. Legea dez 
voltării planice nroporționale a economiei 
naționale cere proporții juste și intre pro 
ducție și consum, punerea la dispoziția con 
sumatorului în mod nemijlocit a mărfur'lor 
produse de industrie și agricultură. Comer

Adunări consacrate 
luptei pentru pace

Numeroși reprezentanți ai cultelor s-au tn- 
tîlnit luni după amiază, în sala 1RDB din 
bdul. Banu Manta, tatr-o adunare inlerconfe- 
s'onală convocată de com'tetele de luptă pen
tru pace ale raioanelor Sba|in și Grivița Ro 
șie, în legătură cu rezultatele Conferinței de 
la Geneva.

In cuvîntarea sa, preotul ortodox Ion Irimla 
a sublimat că nu există om iubitor de pace în 
întreaga lume, oare să nu F salutat cu bucu
rie even'mentul încetării focului în Indoch'na. 
Acest eveniment constituie o grea înfrîngere 
pentru ațîțător'i La noi războaie. Morala creș
tină condamnă pe cei care vor război și cau
tă să-l dezlănțuie.

La discuții au luat cuvîntul protopopii] or
todox N. Dragomirescu, preotul D. Vîlcu, de- 
servenții de cult A. Arlin'an d>n partea cultu
lui advent'st, toachim Țunea din partea cultu
lui baptist, Ion Bărbulescu d’n partea cultu
lui creștin după evanghelie și alții.

La sfîrșitul adunării, deservenții cultelor din 
raioanele Stal'n șl Grivița Roșie au trimis o 
telegramă Comitetului Permanent pentru Apă
rarea Păcii din R.P.R., în care își exprimă 
liptărîrea de a lupta și mai activ pentru 
apărarea păcii în întreaga lume.

★
Oamenii cinstiți din întreaga țară și-au 

manifestat bucuria cu ocazia încheierii ar
mistițiului în Indochina. L.a Reșița în seara 
zilei de 2 august a avut loc în sala Teatrulu1 
de stat, o adunare consacrată acestui im
portant eveniment internațional. La adunare, 
în fața a sute de muncitori, tehnicieni, ingi
neri și funcționari din uzinele și întreprin
derile Reșiței a vorbit Mircea Malița, mem
bru în Comitetul Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R., despre însemnătatea înce
tării operațiunilor militare în Indochina.

Part'cipanții la adunare și-au manifestat 
prin puternice aplauze bucuria pentru această 
mare victorie a forțelor păcii.

(Agerpres)

Strada „Prof. Dr. Victor Babeș" 
la Iași

Ca omagiu adus marelu’ om de știință și 
patriot Victor Babeș, de la a cărui naștere 
s-au împlinit 100 de ani, comitetul executiv 
al sfatului popular al orașului laș' a hotărît 
ca strada Speranțe’ din localitate să capele 
denumirea de strada „Prof. Dr. Victor 
Babeș".

(Agerpres)
-----•------

Pregătiri în vederea deschiderii 
noului an școlar

CARACAL (de la corespondentul nostru). 
Pentru asigurarea tuturor condițiilor necesare 
bunului mers al învățăniîntului elementar și 
mediu pe anul școlar 1954-1955, în raionul Ca
racal sînt în curs de desfășurare o serie de 
importante acțiuni.

O preocupare de prim ordin a secției de în- 
vățămînt a sfatului popular raional este pre
gătirea localurilor de școală pentru primirea 
elevilor. Pînă în prezent le 75 ba sută din to
talul localurilor de școală din raion au fost 
executate lucrările de reparații și curățire. Nu
mărul sălilor de clasă oare vor fi folosite în 
anul școlar ce 6a va deschide a crescut.

Peste tot as'gurarea condițiilor materiale 
necesare bunului mers al învățărnîntului se 
face printr-o largă participare a părinților, 
mobilizați în această acțiune de cadrele d’dac- 
tice. Manualele didactice sosite în depozitele 
librăriilor au șl început să fie distribuite la 
comune prin cooperative

Informații
Marți dimineața a plecat spre patrie pre

ședintele Academiei de Științe a R. P. Ungare, 
Istvan Rusnyak, care ne-a vizitat țara ca 
invitat al Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea și al Academiei 
R.P.R.

La aeroportul Bănoasa, oaspetele maghiar a 
fost salutat la plecare de tovarășii M. Ro- 
șianu, președintele Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea, de aca. 
demicieniii D. Danielopolu, Șt. S. Nicolau, Șt. 
Miicu.

★
Tot marți s.au înapoiat la Budapesta mu

zicologii maghiari Lajos Vargyas și Farago 
Gyorgyne care ne-au vizitat țara.

(Agerpres)

țul socialist are sarcina distribuirii obiecte
lor de consum, el este principala formă prin 
care sînt satisfăcute cerințele personale 
crescînde ale oamenilor muncii. Comerțul 
socialist servește nevoile și interesele po
porului.

Cu toate că în semestrul I 1954, cantitatea 
de mărfuri pu-se la dispoziția celor ce muncesc 
din țara noastră prin comerțul socialist a 
crescut cu 13,1% față de perioada corespun
zătoare a anului trecut, acest volum 
nu este încă satisfăcător pentru nevo
ile mereu crescînde ale oamenilor mun
cii. Prin măsurile . preconizate pentru 
creșterea producției de obiecte de con
sum și creșterea producției agricole, se 
va ajunge la o creștere însemnată a volu
mului de mărfuri tn rețeaua comerțului so
cialist. Astfel, în 1954 se va ajunge la peste 
22 miliarde lei, iar în 1955 la circa 26 mi
liarde lei. Creșterea producției bunurilor de 
larg consum și măsurile ce se iau pentru 
intensificarea schimbului între oraș și sat. 
vor da putința să se îmbunătățească apro
vizionarea populației. In afară de măsurile me
nite să ducă la îmbunătățirea nivelului de trai 
al oamenilor muncii prin sporirea producției 
bunurilor de consum și a circulației mărfuri
lor, s-au luat și alte măsuri pentru creșterea 
veniturilor oamenilor muncii și îmbunătățirea 
condițiilor de locuit.

Pentru acțiuni social-culturale în anul 1954 
s-au alocat din buget 6.245,3 milioane lei, ceea 
ce reprezintă 15.9 la sută din totalul! chel
tuielilor, pentru asigurări sociale de stat 
suma de 1.582,5 milioane lei In acest an se 
vor da în folosință oamenilor muncii cea. 
527.000 m.p. spațiu locativ, iar pentru con. 
strucții de locuințe Individuale se. acordă 
credite pe termen lung de peste 100 ml. 
lioane lei.

★
Juste proporționalitate Intre ramurile 

economiei naționale șl îmbunătățirea conti
nuă a nivelului de trai material șl cultural 
al poporului, care constituie scopul măsu
rilor luate de partid și guvern, nu pot 
fi decît rodul muncii organizate a oamenilor 
muncii sub conducerea partidului.

Poporul muncitor întîmpină ziua de 23 Au
gust — cea de a 10-a aniversare a eliberării 
patriei noastre — în condițiile unui avînt pu
ternic în muncă, desfășurând larg întrecerea 
socialistă în vederea dezvoltării mai departe 
a industriei grele, a sporirii pe toate căile a 
producției agricole și a bunurilor de larg 
consum, pentru înfăptuirea programului de 
măsuri economice adoptat de partid și gu
vern.

Fabrica de tricotaje „Pavel Tcacenco* 
trebuie să*și lichideze rămînerea în urmă

J»

Alătur1 de celelalte întreprinderi din indus
tria ușoară, fabrica de ciorapi „Pavel Tcacen 
co" d’n Capitală este chema:A să contribuie 
în mod efectiv la sporirea producției bunuri, 
lor de larg consum, la lărgirea sortimentelor, 
îmbunătățirea calității produselor ș: reduce
rea prețultf lor de cost.

O serie de deficiențe existente în activitatea 
fabricii ,,Pavel Tcacenco" influențează însă în 
mod negativ lupta pentru îndeplinirea p'aau- 
lui la toți ind'cii.

Un prim -aspect al acestor lipsuri este neîn- 
deplinirea sarcinilor cantitative ale planului, 
încă de la începutul mestui an, fabrica con 
ținuă să fie datoare cu mii de perechi de 
ciorapi față de sarcinile planificate. In cursa 
semestrulu' I planul valor’c al producției a 
fost îndeplinit în proporție de numai 95,5 
la sută iar în lună iunie sarcinile au fost în
deplinite doar în proporție de 88.6 la sută. 
Această s'tuație se datorcș.e într-o bună ma 
sură nerespeetăril de către filaturile furii, 
zoare a termenelor de l’vrare prevăzute n 
contractele econom’ce. Din această cauză 
lupta pentru îndeplinirea planului a fost mie 
or! frânată. Dar pe ltagă acest fapt, cauza ne- 
îndeplinirii planului la fabrica ,,Pavel Tcacen
co1' trebuie găsită și îu lipsurile proprii ale 
conducerii fabricii și ale comitetului de In. 
treprindere.

Una din principalele pîrgh’i pentru îndepli
nirea și depășirea sarcinilor de plan este 
folosirea deplină a capacității de producț’e a 
mașin’lor. in această acțiune un factor de o 
mare însemnătate este întărirea disciplinei în 
muncă. Or. la fabrica ..Pavel Tcacenco" dis
ciplina lasă de dorit, procentul absențelor ne
motivate este ridicat. Așa d® pildă, în luna 
iunie, în secția depănat, procentul absențelor 
nemotivate reprezenta 7,1 la sută. Nu mai 
puțin de 6,3 la sută reprezenta și procentul 
absențelor nemotivate înregistrate în același 
interval de timp tn sectorul II. Din această 
cauză sectorul a dat cu 497 duzini ciorapi mat 
puțin față de sarcina de pian. Această stare 
de lucruri existentă la fabrica „Pavel Tca- 
cenco" atîrnă ca un balast tn lupta pentru 
îndeplinirea planului. Ea își are rădăcina tn 
felul defectuos în oare-și duc munca organi
zațiile de masă ale fabricii oare scapă din 
vedere că principala lor sarcină este aceea 
de a mobiliza colectivul larg de muncitori și 
tehnicieni Ia lupta pentru îndeplinirea pla
nului, de a întări în rîndul acestuia răspun
derea personală pentru munca depusă. La 
rîndul ei, conducerea întreprinderii a acțio
nat slab pentru curmarea acestor lipsuri, 
mi a luat măsurile necesare pentru înlătu
ra rea lor.

O altă cauză care frânează desfășurarea în 
bune condițiuni a procesului de producție este 
neconcordanța care există între diferitele faze 
de fabricație și între sectoare. Slaba preocu
pare a șefilor de sector pentru luarea măsuri
lor necesare în vederea asigurări' ritmicități! 
producției a făcut ca în sectorul III să existe 
în cursul lunii iunie o gîtuire între diferite 
faze ale procesului de producț’e, Iar secția fi
nisat să fin’seze cu 1090 duzini mal puțini 
ciorapi decît a primit din sectorul de bază.

O cale sigură și eficace pentru sporirea pro- 
ducție' și reducerea prețului de cost o consti
tuie introducerea unul sever regim de eco. 
nomii, atît la materii prime cît și la materiale 
auxiliare. Este știut că prin folosirea Judici
oasă ș! fără pierder’ a materiei prime și auxi
liare se pot fabrica din aceeași cantitate de 
materiale mai multe produse peste sarcina de 
plan, redueîndu-se totodată și prețul lor de 
cost.

0 declarație a lui W. Z. Foster io legătură cu politica externă a S. U. A.
BERLIbj 3 (Agerpres). — Ziarul „Daily 

Worker" care apare la New York, a publicat 
o declarație făcută de W Z. Foster, președin
tele Comitetului Național al Partidului Co
munist din Statele Unite, în care se spune că 
puterile capitaliste ne mai fiind în stare să- 
și exercite controlul asupra politicii mondiale, 
au adoptat o politică externă lipsită de orice 
simț al realității.

Foster scrie că acest lucru este valabil în 
special pentru Wall Street care crede că ar 
putea să guverneze lumea.

„Unul din cele mai recente exemple ale po
litici’ reacționare a Departamentului de Stat 
al S.U.A. îl const’tuie opoziția adoptată de 
Eisenhower-Dulles față de rezultatele Juste 
ale conferinței de La Geneva. Deși întreaga 
lume cerea încetarea războiului „murdar" 
țlin Indochina, Eisenhower și Dulles au avut 
nesăbuința să încerce să torpileze conferința 
și să lanseze lozinca creării „frontului unit" 
pentru extinderea războ'uluî în Indochina".

Astfel de încercări absurde, a spus Foster, 
au dus la cea mal umilitoare înfrîngere di
plomatică pe care au suferit-o Statele Un'te 
în cursul istorie: lor.

„Un alt aspect al politic’! reacționare că
ruia Departamentul de Stat al S.U.A. și în
treaga mașină de propagandă războin’că din

Notă
„Noua“ constituție a insulei Cipru 

și niște vechi interese britanice
La noi cațavencii și farfuridii au fost si

liți să dea faliment. Pe aceștia nu-i mai poft 
intilni decît doar la teatru. Stai comod tn fo
toliu, privești și rizt cu poftă: „Auzi dum
neata, să se revizuiască totul, dar să nu se 
schimbe nimic! Bată-i sâ-i batal"

Mergi apoi acasă, deschizi aparatul de radio 
sau iei ziarul și asculți sau citești: ,,ln Ca
mera Comunelor și in Camera Lorzilor din 
Anglia s-a anunțat că insulei Cipru li tta fi 
acordată in curtnd o nouă constituție, care nu 
se deosebește in esență de cea actuală". A- 
tunci? Eroul lui Caragiale trăiește, vine cu au
tomobilul la parlament și (ine discursuri care 
sint apoi răspindite în lumea largă. Auziți-l și 
dvs. pe ministrul de stal al coloniilor britanice: 
Henry Hopkinson, vorbind in legătură cu 
noua constituție : „S-a știut și s-a acceptat 
întotdeauna că există anumite teritorii în 
Commonwealth care... nu vor putea nici
odată să obțină independența completă". Așa 
dar, se revizuiește, dar de schimbat...

La această expunere de principii lide
rul laburist Bevan a remarcat pe bună 
dreptate că noua constituție va provoca resen
timentul mindrului popor cipriot. La care dl 
Hopkinson a găsit îndată replica : „Dl. Bevan 
pare a fi uitat că Ciprul este teritoriu brita
nic". Aici nu mai e nimic de spus decît: 
rezon! Că istoria spune cu totul altceva, asia 
n-are nici o importanță. Faptul că ciprioții au 
rezistat de-a lungul secolelor invaziilor per
sane, egiptene, genoveze, venețiene, turce și 
că au rămas totuși ciprioți, nu reprezintă decît 
un act de răzvrătire pe care imperiul britanic 
a hotărît acum să-l curme odată pentru tot
deauna

Dl. Hopkinson îl crede pe ciprioți cu mintea 
scurtă. Dar ei n-au uitat că după 1878 cînd 
Turcia a predat insula Cipru Angliei pentru 
ca aceasta „să o administreze", a venit anul 
1914, cînd Anglia a anexat cu totul Ciprul, 
făctnd din el un „protectorat" și apoi anul

Dacă ta întreprindere a existat o oarecare 
preocupare pentru economisirea combustibilu
lui, lubrefianților, etc, nu tot astfel se poate 
vorbi ș! despre economisirea materiei prime 
cafe a depășit cu mult consumul specific pla
nificat.

Problema reducerii La maximum a deșeuri
lor și eliminarea rebuturilor nu este încă pe 
deplin înțeleasă de conducerea fabricii care 
de bună seamă că are dreptate atunci oînd 
se plî.nge de calitatea necorespunzătoare a 
firelor trimise de furnizori, ceea ce contribuie 
la sporirea procentulu' de deșeuri. Acest lu
cru tiu o absolvă însă de răspunderea pe care 
o poartă pentru existența unui procent de de
șeuri cu mult peste cel normal. La multe 
locuri de muncă se pierd cantități apreciabile 
de fire care ar putea fi recuperate. Conducerea 
fabricii n-a studiat în mod temeinic posibili
tatea reducerii acestor pierderi, nu și-a îndrep
tat atenția spre găsirea acelor căi care să ducă 
la utilizarea cantității de fire care mai ră- 
mîne pe bobine și care constituie o rezervă 
însemnată de econom*! de materii prime. In 
luna 'unie, sectorul I a depășit normativul de 
deșeuri cu 78 la sută consumînd astfel peste 
plan o cantitate de fire din cere se puteau 
confecționa 1540 duzini ciorapi. In sectorul 
III d.eșeurile au depășit cu 52 la sută norma
tivul stabilit, datorită cărui fapt consumul de 
f're a crescut cu 509 kg.

In ceea ce privește calitatea produselor, co
lectivul fabricii „Pavel Tcacenco" a făcut 
unele progrese îmbunătățind într-o oarecare 
măsură calitatea ciorapilor fabricați. Cu toate 
acestea, problema calității ciorapilor fabricați 
l.i fabrica „Pavel Tcacenco" nu este deftait’v 
rezolvată. Vitrina de rebuturi cuprinde noi și 
noi exemplare.

Mai sînt încă muncitoare cum ar fi Cons
tanța Patrașcă, Maria Durdot care nu dau 
atenție cuvenită acestei probleme rebutînd 
multe perechi de ciorapi. Nu mai puț’n cri- 
ticab’li sînt în această direcție și unii con
trolor! de calitate aa de exemplu Maria Fo- 
dooa, Maria Sîrbu, etc. oare nu-și fac pe de
plin datoria, exercitînd un control formal ș’ 
lipsind astfel pe muncitoare de ajutorul pe 
care ar trebui să-l primească.

In lupta pentru îndeplinirea sarcinilor de 
plan, conducerea fabricii „Pavel Tcacenco" nu 
folosește tacă pe deplin toate mijloacele ex.s- 
tente. Ea n-a făcut din consfătuirile de pro
ducție un mijloc eficace de îmbunătățire a 
activității întreprinderii. Datorită faptului că 
acestea nu sînt temeinic pregătite, ele se des
fășoară încă ia un slab nivel, fiind lipsite de 
spirit crit’c și autocritic, de măsuri concrete 
și Imediate.

Conducerea acestei fabrici nu s-a străjuit 
de asemenea în suficientă măsură să ia măsu. 
rile tehnico-organizatorice necesare în vederea 
extinderii acelor metode și inițiative de înaltă 
productivitate cum ar fi inițiativa fruntașei 
Vera Mihoc. Deși aplicată la două brigăzi din 
sectoral 1. această inițiativă nu este ,pe de
plin cunoscută de muncitoare. De asemenea, 
•n-a fost acordată decît în mică măsură aten
ție aplicării pe scară largă a propunerilor ve
nite din partea muncitorilor ți tehnicienilor.

Față de toate aceste lipsuri, conducerea fa
bricii „Pavel Tcacenco" are datoria de a ac- 
ț’ona cît mai urgent. In puținul timp 'are 
ne mai desparte de ziua de 23 August, ea t*e 
buie să contribuie pri.n toate mijloacele de 
care dispune pentru a face din întrecerea so
cialistă un mijloc puternic de mobilizare n 
colectivului de muncitori șt tehn’cieni la lupta 
pentru respectarea angajamentelor luate, pen
tru îndeplinirea . planului la toți indicii,

CL. RADULESCU

această țară îi acordă o mare atenție este 
încercarea de a menține R. P. Chineză în afa
ra Organizației Națiunilor Unite. Aceasta 
dovedește cil de orbi pot deveni imperialiștii 
ațîțători la război în pcl’tica lor care suferă 
un eșec după altul în întreaga lume".

Dulles și ceilalți ațîțători La război, a 
declarat Foster in contmuare, nu au învățat 
nimic din realitatea politică a eșecului sufe
rit la Geneva, și se aventurează într-o poi'- 
tică externă oare se va dovedi la fel de de
zastruoasă pentru ei — așa numitul pact de 
securitate al frontului unit din Asta de sud- 
est.

„Persoanele care elaborează această politi
că reacționară, scrie Foster, sînt f'guri Impor
tante' care stăoînesc și dirijează uriașa forță 
și resursele Statelor Unite. Și ceea ce este 
ma' rău este faptul că în politica lor extetnă 
e' au sprijinul liderilor de dreapta birocrati
zați ai sitid’oatelor. De aceea, ta timp ce se 
bucură de tnfrîngerile suferite pe seară mon
dială de ațîțălorii La război, forțele păpii nu 
trebuie să slăbească ci să-și intensifice lupta 
împotriva acelor forțe ale '«acțiunii d'n a- 
ceastă țară care, în ciuda înfrînger'lor sufe
rite, continuă să acționeze în vederea dezlăn
țuirii unui nou război".

1925 clnd împotriva voinței unanime a greci
lor insula a tost transformată intr-o co.on.ie 
a imperiului britanic. Păcat că n-a fost Pris
tanda să-l asculte pe dl. Hopkinson că ar fi 
exclamat sigur de sine: „Curat britanic, 
coane..."

Povestea cu vechea constituție a Ciprului șl 
cea nouă își are și tllcul ei. Dacă teritoriul 
poate fi decretat britanic, poporul vrea sd 
ramină mai departe cipriot și luptă pentru a- 
ceasta. Cu regret a trebuii să recunoască dl. 
Hopkinson că Partidul Comunist din Cipru 
este „cel mai mare și cel mai bine organi
zai" și că „noua" constituție este menită toc
mai să frineze lupta poporului pentru dreptul 
de a-și hotărî singur soarta.

Marea Britanie are nevoie de mtim libere 
în Cipru. Insula este unul din bastioanele care 
apără drumurile și interesele engleze în Marea 
Mediterană. Ziarele au anunțat chiar că guver. 
nul englez a hotărît mutarea pe insula Cipru a 
Comandamentului englez al Orientului Mijlo
ciu. Așa stau lucrurile tn Cipru. Fără să modi
fice tn esență nimic, guvernul englez vrea să 
amăgească poporul cipriot cu o „nouă" con. 
stituție. Dar ca răspuns la aceasta, în întreaga 
insulă precum și tn Grecia se aud tot mai pu
ternic glasurile care cer ca ciprioții să fie 
lăsațl să-și hotărască singuri soarta. Ca ur
mare a mișcării crescînde a patrioților. minis, 
trul de externe al Greciei, Stefanopulos, a ca
lificat drept inacceptabil textul declarației cu 
privire la noua constituție a insulei Cipru ce 
i-a fost înmânată de către un consilier al am
basadei britanice la Atena și a declarat că va 
-idica această chestiune la viitoarea Adunare 
Generală a Organizației Națiunilor Unite.

Nici o manevră nu va putea opri -lupta min
drului popor din Cipru. Nu de constituții 
„noi", care să apere vechi interese ale Angli, 
ei are el nevoie, ci de îndeplinirea dorințelor 
sale cele mai fierbinți de libertate.

E. T.



Expoziția Agricolă Unională de la Moscova
Declarațiile conducătorilor unor delegații străine

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite ; Expoziția Agricolă Unională care s-a 
deschis la i august a fost vizitată de nume
roase delegații străine sosite la Moscova în 
urma invitației Ministerului Agriculturii al 
U.R.S.S. Conducătorii unei serii de delegații 
și-au împărtășit primele lor impresii unui 
corespondent al agenției TASS.

Doctorul Edward Hopkins, șeful delegației 
canadiene, a declarat :

Cele ce am putut vedea la Expoziția Agri
colă Unională întrec toate așteptările noastre. 
Nici eu și nici ceilalți membri ei delegației 
n-ain văzut niciodată o asemenea expoziție. 
Am fost profund impresionați de grandioasele 
proporții ale expoziției, de caracterul strict 
științific al organizării ei, de prezentarea ei 
•externă făcută cu mult gust artistic. Fiecare 
paviFon al expoziției, fiecare porțiune a ei, 
sînt minunate în felul lor.

Șeful delegației suedeze Hans Wotterhall, 
directorul departamentului agriculturii din ca
drul Ministerului Agriculturi.' al Sued'e', a 
spus :

Expoziția produce o impresie uriașă prin 
măreția și frumusețea ei. Pavilioanele ei 
sînt neobișnuit de bogate atît din punc.ul de 
vedere al prezentării lor arhitectonice, cît și 
al diversității obiectelor expuse. Este bine că

Cu privire la relațiile comerciale 
sovieto-daneze

Interviul acordat ziarului .Izvestia” de către locțiitorul 
ministrului Comerțului Exterior al U.R.S.S.

MOSCOVA 3 (Agerpres). — Ziarul „îzves- 
t'a" pubbcă interv.ul acordat corespondentu
lui său de S. A. Borisov, locțiitor al ministru
lui Comerțului Exterior al U.R.S.S. cu privire 
la relațiile comerciale sovieto-dianeze.

După cum se știe, la 15 iul.e a.c. ministrul 
Atacurilor externe al Danemarcei, H. K. Han
sen, a făcut ambasadorului sovietic o decla
rație in legătură cu tratativele comerciale care 
au avut loc la Moscova între U.R.S.S. și Da
nemarca. în această declarație el a comuni
cat intenția guvernului danez de a Înceta 
tratativele comerciale cu Umunea Sovietică 
pentru că în cursul tratativelor partea sovie
tică ar fi formulat o condiție care „din punct 
de vedere politic'* este inacceptabilă pentru 
guvernul danez. Ambasadorul U.R.S.S. în Da
nemarca, 1. G. Sisoev, în declarația sa de 
răspuns d'n 23 iulie a.c. a sublimat netemei
nicia acestei afirmații.

In legatul ă cu faptul că presa daneză con
tinuă șă discute chestiunea tratativelor co
merciale sovieto-daneze, corespondentul ziaru
lui „Izvestia** a solicitat lui S. A. Borisov, 
locțiitor al ministrului Comerțului Exterior, 
un interviu cu privire la negocierile conici- 
ciale dintre U.R.S.S. și Danemarca.

Iu inerviul său, tovarășul Borisov a spus 
printre altele :

„Dat fiind că la 30 Iunie a.c. a expirat 
termenul protocolului încheiat la 17 iulie 1953, 
cu privire la livrările reciproce de mărfuri 
între U.R.S.S. și Danemarca, în iun'e a.c. 
eu început la Moscova negocieri cu privire 
la livrăii reciproce de mărfuri pe uTmătoa- 
rea per.oadă de 12 luni. Aceste negocieri în
tre Uniunea Sovietică și Danemarca s-au des
fășurat pe o bază pur comercială și d'n par
tea sovietică nu au fost prezentate cond ții 
politice de mei un fel.

In cursul negocierilor, partea sovietică, ani
mată de dorința de a satisface cererile Da
nemarcei, a acceptat sporirea cons derabiiă, 
în comparație cu acordul din anul trecut, a 
cantităților de unt, carne, scrumbii, brinze- 
turi, utilaj industrial și alte mărfuri importa
te din Danemarca. Partea sovietică a accep
tat propunerea părții daneze de a spori de 
două ori față de acordul d'n anul trecut can
titatea de vase refrigerente care urmează a f' 
livrate de Danemarca către U.R.S.S. în anul 
1956. in proiectul listei de mărfuri daneze, 
partea sovietică a propus să Pe incluse două 
petroliere similare acelora care au fost li
vrate de Danemarca către U.R.S S. în ani' 
1952—1953. Partea sovietică intenționa să 
importe în total din Danemarca vase refri
gerente și petroliere în valoare de aproxi
mativ 120 mil'oane coroane, iar nu în valoare 
de 77 mil’oane coroane așa cum se afirmă 
în comunicatul Ministerului Afacerilor Ex
terne al Danemarcei din 28 iulie a.c.

In ceea ce privește mărfurile sovietice, par

Privind fotografia d-lui Humphrey și dincolo de aceasta...
Decurînd, dl. Humphrey, senatorul democrat 

al statulu' Minnesota — S.U.A., a fluturat în 
fața senatorilor o fotografie. Această fotogra
fie, a spus el, „arată cum în înfloritoarea A- 
rnerică sute de oameni stau ra rînd în fața 
unui cazan așteptînd să capete o zeamă 
lungă".

Nu ne închipu'm că fotografia a produs a- 
supra senatorilor vreo impresie deosebită. 
Scene ale mizeriei, ale șomajului, găsești doar 
pretutindeni In S.U.A. Dacă guvernanții ame
ricani ar sta să le fotografieze pe toate nu 
le-ar ajunge întreaga producție de hîrtie fo
tografică a țării. Avînd grijă să întoarcă cu 
respect capul de ba asemenea scene, ei folo
sesc pentru rezolvarea situației o metodă care 
nu se știe de ce nu dă roade. Astfel ca la 
comandă în lun'le ianuarie-februarie, ziarele 
americane au prevăzut scăderea simțitoare a 
numărului șomerilor pentru luna aprilie. Dar 
primăvara s-a dovedit a fi tot atît de tristă 
ca și iarna. Atunci ziarele au împins făgă- 
duiala mai departe pentru luna mai și așa 
mal departe...

In strădaniile lor de a demonstra că de 
fapt șomajul e o problemă simplă a cărei 
rezolvare cere numai oarecare timp, guver
nanții S.U.A. se încurcă în propriile lor afir
mații. Potr'vit datelor oficiale, în aprilie a.c. 
existau în S.U.A. 3 465.000 de șomeri. Dar pre- 
șed.ntele Federației Americane a Muncii, 
Meany, da ca cifră tot pentru luna aprilie 
5.437.000 de șomeri. Da aceasta presa sindicală 
americană adaugă încă 11 milioane de oa
meni care muncesc doar cîteva zile sau chfor 
cîteva ore pe săptămînă, fiind de fapt tot șo
meri.

Creșterea numărului șomerilor este tipică 
pentru tendința care există în S.U.A. de a 
îngrămădi profituri uriașe la un pol al so
cietății, iar mizeria și foamea la celălalt pol 
al ei. In timp ce oamenii muncii se luptă din 
greu cu v’ața, marile societăți pe acțiuni în
registrează venituri fabuloase. Însăși după 
ziarul „New York Times'* d’n 4 ianuarie a.c. 
aceste profituri au reprezentat în ultimii ani 
următoarea scară : în 1944 — 24,3, în 1949 — 
28,3, în 1952 — 39,2, în 1953 — 45 miliarde de 
dolari.

In opoziție cu aceste cifre demonstrînd îm
bogățirea continuă a unui grup de potentați 
stau cifre și fapte vorbind despre sărăcirea 
continuă a milioanelor de oameni oare nu gă
sesc de lucru, despre creșterea mizeriei în oare 
trăiesc aceștia. i ' 

fiecare din cale 16 republ'cl care fac parte din 
Uniunea Sovietică are pavilionul său. Acest 
lucru permite v’zitatorilor să cunoască în mod 
amănunțit realizările și specificul agriculturii 
f’ecărei republici. Pavilioanele anală de ase
menea și alte aspecte din viața popoarelor, 
care locuiesc în Țara Sovietică. In prima zi, 
delegația noastră a vizitat pav'lionul mecani
zării. Exponatele acestui pavilion ne-au inte
resat foarte mult. A'm avut pr’ilejul să vedem 
un mare număr de mașini agricole, în spe
cial rfiașmi oare nu există în țara noastră.

* V
MOSCOVA 3 (Agerpres). — Hannes Tialnen, 

ministrul Agriculturii al Finlandei, care a vi
zitat Expoziția Agricolă Unională, a declarat 
următoarele corespondentului agenției TASS :

Expoziția agricolă unională este colosală. 
Ea oglindește diversitatea excepțională a a- 
griculturii sovietice. O deosebită impresie a 
produs asupra mea în special pavilionul me
canizării, în care sînt expuse aproape 1.000 
de tipuri de mașini, folosite în egrcultură. 
Fiecare vizitator al acestui pavilion constată 
nivelul înalt al dezvoltării industriei sovietice.

Numeroase tipuri dintre mașinile expuse — 
tractoare, combine și altele — prezintă un 
deosebit interes pentru agricultura Finlandei.

tea sovietică a acceptat să satisfacă practic 
cerer'le Danemarcei cu privire la toate mărfu
rile sovietice oare o interesează.

Iu aceste condiții ar fi fost firesc să ne aș
teptăm ca partea daneză să satisfacă cererea 
U.R.S.S. și să consimtă să includă în lista 
mărfurilor ce urinează si le livreze către 
U.R.S.S., alătur' de celelalte mărfur1, și cele 
doua petroliere susamintite.

Delegația comercială daneză, deși recunoș
tea că l-irmele daneze sînt interesate în cons
truirea .de, petroliere pentru Uniunea Sovie
tică, a refuzat totuși în cursul negocierilor 
șă le, includă pe l.sta mărfurilor daneze, pre- 
tex.tind că această chest'une ar fi legată de 
evoluția „evenimentelor internaționale".
, In declarația sa din 15 iulie, ministrul Afa
cerilor Externe al Danemarcei, H. K. Hansen, 
a arătat de asemenea că livrarea de peirc- 
l.ere către U.R.S.S. este inacceptabilă „d'n 
punct de vedere politic" pentru guvernul da
nez. De aici reiese că tocmai partea daneză 
încearcă să transforme chestiunea comerțului 
intre U.R.S.S. și Danemarca intr-c chestiune 
polit’că, referindu-se la obligați le care ar 
decurge pentru Danemarca din acordurile 
secrete cu țările occidentale.

După cum se știe, chestiunea livrării de pe
troliere cătie U.R.S.S. a mai fost dezbătută 
pe larg in Danemarca în anii 1952 — 1953 în 
legătură cu încercarea guvernului S.U.A. de 
a interzice predarea către organizațiile sovie
tice de comerț exterior a doua petroliere, cons
truite pe șantierul naval „Budmeister og 
vain" în urma comenzii date de aceste orga
nizații. Oare americanii nu exercită și acum 
presiuni asupra Danemarcei în scopul de a 
turbura dezvoltarea normală a comerțului 
șovieto-danez? Zarva nefirească stîrnită în 
presa daneză pe tema „pretențiilor poi.ilce" 
ale Uniunii Sovietice manifestată în cursul ne
gocierilor comerciale sov’eto-daneze are toc
mai scopul de a se ascunde cine exercită in 
realitate o presiune pol’tică asupra Danemar
cei, cine se amestecă în drepturile suverane 
ale celor doi partener1 comerciali.

In politica sa comercială externă, Uniunea 
Sovietică aplică cu consecvență principiul dez
voltării prin toate mijloacele a legaturilor co
merciale, Intre toate țar'le pe baza avantajelor 
reciproce ale părților, fără nici un fel de con
diții polit'ce.

Urnnnd, princ’piul ext'nderii continue a re
lațiilor comerciale cu celelalte țări, bazate pe 
principiul avantajelor reciproce, a spus în 
încheiere S. A., Borisov, partea sovietică de
clară că este gata să re’a negocierile comer
ciale soviqlo-daneze întrerupte de către 
pațlea, daneză și în cazul că partea daneză 
va cons mți să l'vreze către U.R.S.S. două 
petroliere, U.R S.S. poate să semneze neîntîr- 
z’at un acord cu privire la un 6eh mb de 
mărfuri pe următoarea perioadă de 12 luni.

In momentul de țață există In 124 de centre 
industriale ale Saaleior Unite, regiuni așa z se 
„primejdioase" în care numărul șomerilor de
pășește c’tra, tolerată în general de statisti
ca burgheză americană, de. 4—5 la sută din 
numărul total al muncitorilor. Ecouri ale fe
lului în oare trăiesc acești oameni răzbat în 
presa sindicală americană. Așa, de pildă, nu
mărul 3 al revistei ,,Dodge Mine News" pu

blică o scrisoare a unui șomer cu o familie 
alcătuită din trei persoane: „M’-am amanetat 
hainele încercînd să-m* duc viața de pe o zi 
pe alta. Înglodat în datorii și aproape fără 
haine, iată situația în care ma găsesc azi".

Soția unui muncitor scrie: „Sînt datoare 
pentru ch'rie. Societatea care rn -a acordat un 
Împrumut, intenționează acum să-im seches
treze. mobila. Indemnizațiile de șomaj nu ne 
ajung pentru acoperirea cheltmelilor celor 
mai urgente. Dacă aș încerca să achit no
tele de plată, atunci atît eu cît și copiii mei 
n-am avea ce mitica".

Numeroși cetățeni din S.U.A. neputînd în. 
dura mizeria și umilințele se sinuc’d. In ge
neral în jurul acestor s’nucideri se face mai 
puțină vilvă decît în jurul „crimelor paso- 
nale". Cei vtnovați de moartea unor oameni 
simpli, a căror singură vină e că n-au de lu
cru, nu se simt turburați cîtuși de puțin, și 
totul merge „normal" ma* departe.

Un aserțiunea sfirșit „normal" l-a avut și 
Hcw Plesș, locotenent demobilizat din armata 
americană. Odată înapoiat acasă, Hew Pless 
a fost îniimpiiiat de reprezentanți ai diferitelor 
organizațji „patriotice". Aceșt'a l-au bătut 
prietenește pe umăr și l-au asigurat: „Ești 
un flăcău de ispravă I", Dar iată că „flăcăul 
de ispravă'' a cerut de lucru. Atunci însă ni
meni n-a avut nevoie de el. în „prospera" 
Americă Hew Pless n-a putut găsi de lucru, 
nici ca dulgher, n’ci ca marinar, mei ca ha
mal. El a colindat aproape toată America îm
preună cu soția sa și cei doi copii, cău.înd za
darnic o soluție la foame. Soluția a venit în- 
tr-o noapte geroasă de decembrie sub forma 
unui glonț pe care și l-a slobozit în tîmplă. 
Așa sfîrșesc mulți „flăcăi de ispravă" tn 
S.U.A. Iar dacă moartea lui Hew Pless a fost 
trecută repede cu vederea, lucrul e expl’oab'l: 
în S.U.A. la fiecare 32 de minute se sinucide 
un om. Cîți din aceștia nu sînt șomeri ?

Privită dintr-un anumit punct de vedere, A- 
merica e într-adevăr țara tuturor posib'lităț'- 
lor. In America e posibil de pildă ca numai la 

Decernarea titlului de artist 
al poporului din U.R.S.S. 
compozitorilor sovietici 

I. Șaporin, D. Șostakovici 
și A. Haciaturian

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite: Pentru merite remarcabile în dezvolta
rea artei muzicale sovietice, Prezidiul Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. a decernat titlul de 
onoare de artist al poporului din U.R.S.S. ur
mătorilor compozitori : Iuri Șaporin, Dmitri: 
Șostakovici și Aram Haciaturian.

Situația din Maroc
FEZ 3 (Agerpres). — In Maroc continuă 

manifestațiile în favoarea revenirii la tron a 
sultanului Mohammed ben Youssef care a 
fost detronat și exilat anul trecut de autori
tățile franceze.

După cum anunță agenția France Presse, 
numeroși studenți au organizat mari demon
strații ,pe străzile orașului. Populația arabă 
a orașului a sprijinit pe manifestariți, întă
rind rîndurile lor.

Manifestații ale populației au continuat să 
aibă loc și la Fez, unde cu o zi înainte au 
avut loc incidente sîngeroase între poliție și 
mulțime.

După cum transmite agenția France Pres
se, la 2 august o patrulă de poliție maroca
nă a fost încercuită de matiifestanți. Au avut 
loc incidente în cadrul cărora poliția a tras 
în mulțime omorînd șase persoane și rănind 
25.

Pe străzile orașului eu fost trimise tă pa
truleze în permanență forțe de poliție pen
tru a împiedica noi adunări ale populație.:, 
în ciuda acestor măsuri severe de „restabili
re a ordinei" în partea orașului locuită de 
arabi atmosfera continuă să rămînă încor
dată.

¥
RABAT 3 (Agerpres). — Situația din Ma

roc continuă să rămînă încordată. In diferite 
orașe și sale a'.e țării se semnalează Inciden
te. La Rabat, la Oudja și in alte orașe s-au 
produs incendii și încercări de atentate înre- 
gistrindu-se morți și răniți.

-----e-----

O declarație a lui Pietro Nenni
ROMA 3 (Agerpres). — Ziarul „Unita** re

latează că după ce a v'zitat Londra și Pari, 
sul Pietro Nenni, secretarul partidului socia
list italian, a făcut o declarație în care a spus 
printre altele: Sînt foarte satisfăcut de vizita 
pe care am făcut-o la Londra și Paris într-un 
moment atît de important pentru politica in
ternațională. Mi s-a făcut o primire deosebit 
de cordială și am găs't o înțelegere profundă 
față de pol'tică dusă de partidul soc'alist ita
lian printre toți laburiștii și nu numai 
printre laburiștii de stingă. La Londra am 
constatat că nu numai labur'șW, ci și foarte 
mulți conservator' sînt satisfăcuți de rezulta
tul conferințe' de la Geneva. De aceea, sînt 
îndreptățit să cred că ideea reluării tratati
velor pentru soluționarea problemei germane 
pe calea securității colective a făcut mari 
progrese.

Lichidarea unui grup de spioni 
și diversioniști în R. P. Chineză

MOSCOVA 3 (Agerpres). — Ziarul „Prav- 
da“ publică o corespondență din Pekin în 
care se spune printre altele :

La 1 august presa chineză a anunțat un 
nou eșec al agenturii americane in China. 
Un grup de spioni și d'version'șt' a.mericano- 
ciamvaișiști, care au debarcat în prov'ncia 
Guandun, în regiunea golfului Huanhuavan, 
a fost repede făcut inofens'v datorită vigilen- 
țe' populației locale și a detașamentelor să
tești ale miliției populare. Asupra spton’lor 
și divers’oniștilor au fost găsite revolvere, ca. 
rablne, lăzi cu explozive, amorse, coduri se. 
crete precum și două posturi de rad'oemi- 
siune.

Acest grup de sp'on' și diversioniști a avut 
misiunea de a pătrunde în regiunile muntoase 
Țzîloșan și Vaniușan, de a organiza o acțiune 
de culegere de inioimâții cu caracter m’iitar, 
politic și economic pentru serviciul de sp.o- 
naj american, de a comite acte de diversiune 
la centrale electrice, podur', instalații portu- 
are și depozite.

Zece bandiți au compărut în fața justiție’. 
Populația d n provinc'a Guandun a primit 
cu mare satisfacție sentința tribunalului care 
a condamnat la împușcare pe acești crimi
nali vrednic’ de d’spreț.

uzinele „Detroit", inima industriei de automo
bile, să fi existat în februarie 140.UDO de șo
meri; așa cum a fost posib'l ea la uzinele 
„Hudson" să lie concediat* peste Jumătate din 
numărul muncitorilor, la uzinele „Dodge" 
22.000 de oameni, iar la uzinele de automobile 
„Chrysler" 50.000.

Corespondentul ziarului Daily Worker rela
tează situația îngrozitoare în oare trăiesc oa
menii de pe valea Sania Clara. Aici își duc 
wața in corturi mizere sute de edulți și co
pii. Numeroși șomeri, relatează coresponden
tul, cer ajutorul socetăților de b'nefacere, dar 
sînt refuzați deoarece pentru a prim* acest 
ajutor trebuie să fii de pr’n partea locului, 
ori oamenii din corturi nu sînt decît nomazi 
în căutare de lucru...

In presa americană apar din ce în ce mai 
des știri despre așa zisdle „orașe fantomă". 
Acestea sînt orașe părăsite de oamenii care, 
neavînd de lucru în orașul lor, caută să și-l 
găsească aiurea. Au loc adevărate exoduri de 
proporții biblice în care oamenii blestemă 
strîmba orînduire de care au parte. Lawrence, 
altă dată unul din cele mai animate centre 
industriale ale statului Massachusetts a deve
nit astăzi un astfel de „oraș fantomă".

Aș.a trăiesc muncitorii din S.U.A. Așa i-a 
prins și senatorul Humphrey pe fotografia sa. 
Dar ceea ce senatorul n-a reușit și rtic* nu a 
vrut să prindă în obiectivul aparatului foto
grafic sî:it acțiunile tot mai hotărîle, partici
parea, mereu mai activă a oamenilor muncii din 
S.U.A., in lupia pentru dreptul la o viață o- 
mfcnească. în ultima vreme mișcarea grevistă 
du S.U.A a luat amploare. Numa* în luna 
iulie au fost în grevă, 17.000 de membri ăi 
sindicatului lucrătorilor din telecomun cații, 
30.000 de muncitori din industr'a cauciucului, 
8.000 de munc'tor* d’n industria atom că (a 
căror grevă a tost apreciată de oficialitățile 
din S.U.A. ca „amenințînd securitatea națio
nală"), 107.000 muncitorj forestieri, 10.000 mun
citori de la uz nele Dodge...

Intensificarea mișcării greviste arată că 
munc’torii din S.U.A. nu se lasă amăgiți cu 
promisiunile despre o curîndă „relaxare". Ei 
preferă făgăduielilor demagogice, acțiunea 
unită care să ducă la sat'sfacerea revend'că- 
r’lor lor cele mai imediate : dreptul la muncă 
și la retribuția echitabilă a acesteia.

RADU ȚIULESCU

Mesajul adresat de Ho Șl Min 
lui Mao Țze-dun

PEKIN 3 (Agerpres). — China Nouă trans, 
mite: Ho Și Min, președintele R.D. Vietnam, 
a adresat un mesaj Iu* Mao Țze-dun, preșe
dintele Guvernului Central Popular al R. P, 
Chineze în care îi mulțumește pentru felic'tă- 
rile pe care i le-a trimis cu prilejul încetării 
operațiunilor militare în Indochina. In mesaj 
se spune :

„Datorită ajutorulu' care ni l-au acordat po.' 
poarele chinez și sovietic, precum și popoarele 
iubitoare de pace din întreaga lume, dalocită 
solidarității și eforturilor de care a dat el 
însuși dovadă, poporul vietnamez a repurtat o 
mare victorie în problema restabilirii păcii în 
Indochina. Profund mișcat de mesajul dvs. de 
felicitări din 23 iulie, vreau ca în numele po

Vizita lui Fam Van Dong Ia Pekin
PEKIN 3 (Agerpres). — China Nouă trans

mite : La 2 august, Fam Van Dong. vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri și ministru 
ad-interim al Afacerilor Externe al Republicii 
Democrate Vietnam a vizitat pe Ciu De, Liu 
Ș.ao-ți și L! Ci-șen, vicepreședinți ei Consi
liului Guvernamental Central Popular al R P. 
Chi.neze și pe Ciu En-lai, premierul Consiliu
lui Administrativ de Stat.

Fam Van Dong a fost însoțit de Fan An, 
ministrul Industriei și Comerțului al Republi- 
cii Democrate Vietnam și de Tran Kong Titrng, 
locțiitorul ministrului Justiției.

Uneltirile S. U. A. împotriva relațiilor economice 
sovieto-finlandeze

MOSCOVA 3 (Agerpres). TASS transmite: 
Z'arul „Pravda" publică sub semnătura co
respondentului său din Helsinki, S. Smiraov, 
un articol în care se spune printre altele :

Coniunicatul sovieto-finiandez cu pr'vire la 
tratativele dintre miniștri' Afacerilor Externe 
ai U.R.S.S. și Finlandei, piecum și acordul 
cu privire la livrările de mărfuri dintre cele 
două țări pe anii 1956—1960 au fost primite 
cu o deoseb’tă satisfacție de cercur’le largi 
ale poporului finlandez. Fără îndoială, aceste 
documente vo- contribui la întăr’rea și dez
voltarea continuă a relațiilor de prietenie d in
tre Uniunea Soviet’că și Finlanda. Corespon
dentul arată în continuare că o asemenea 
dezvoltare a relațiilor sovieto-finlandeze nu 
este pe placul acelor forțe ale reacț'unii in
ternaționale, ca'e caută să mențină în mod 
artificial și ch'ar să agraveze încordarea in
ternațională. încă în primele zile după înche
ierea tratativelor sovieto-f'nlandeze, subli
niază corespondentul, ziarele trustului „Erk- 
ko‘‘ care sînt In strînsă legătură cu forțele 
reacț'unii internaționale, au început o cam

Guvernul japonez a autorizat sosirea in Japonia 
a unor reprezentanți comerciali ai R. P. Chineze

ȘANHAI 3 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transm’te :

După cum anunță agenția japoneză 
„Kiodo Tusin", guvernul Japonez a auto
rizat sosirea în Japonia a unor reprezentanți 
comerciali al Republicii Populare Chineze, în

Declarațiile făcute de Dulles la o conferință de presă
WASHINGTON 3 (Agerpres). — La 3 au

gust, în cadrul unei conferințe de presă, se
cretarul de stat a! S.U.A., Dulles, a declarat 
că Statele Unite sînt pentru încetarea activită
ții Comis'©: neutre din Coreea, dar a speci
ficat că acest lucru nu înseamnă că acorduil

India refuză să participe la conferința 
consacrată creării unui bloc militar în Asia de sud-est

DELHI 3 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum anunță corespondentul special din 
Colombo al ziarului „Hindustan Times Eve
ning News", pr'rnul ministru al Indie*, Java- 
harlal Nehru, a resp'ns invitația ministrului 
Afacerilor Externe al Angliei, Eden, de s 
partic'pa la o confer’nță oare urmează să 
discute crearea unui bloc militar în Asia de 
sud-est.

Invitația lui Eden la conferință a fost tri
misă tuturor țărilor a' căror prim-miniștri au 
participat în aprilie la conferința de la Co
lombo, ad'că Ceylonulu*, Indiei, Birmaniei, 
Indoneziei și Pakistanului Au fost de aseme
nea invitate Australia și Noua Zeelandă. Con
ferința urmează să fie convocată în septem
brie la Singapore.

Răscoala unor unități militare din capitala Guatemalei
NEW YORK 3 (Agerpres). — După cum 

transmite corespondentul din Guatemala-Qity 
al agenției Associeted Press, în dimineața zi
lei de 2 august s-au răsculat elevii și ofițerii 
de la școala militară din oraș. Trupe ele lui 
CastHlo Armas au fost trimise pentru a 
înăbuși răscoale. Potrivit știrilor primite, tru
pele de la tabăra militară Aurore de la aero

In cîteva rînduri
0 Prezidiul Sovietului Suprem al R.S.S. 

Ucrainene e rat’fioat convenție cu privire la 
prevenirea cr'tnei de genocid și le pedepsele 
pentru această crimă, convenție adoptată de 
Adunarea Generală O.N U. la 9 septemb-e 
1948 și semnată de reprezentantul R.S.S. 
Ucra'nene la 16 decembrie 1949.

o Prez diul Sovietului Suprem al R.S.S. 
Ucrainene a ratificat convenția cu privire la 
drepturile pol t'ce ale femeilor adoptată de 
Adunarea Generală a ON U. le 20 decembrie 
1952 și semnală de reprezentantul R.S.S. 
Ucrainene la 31 martie 1953.

O Direcția centrală de statistică publică re
zultatele îndepl’nirl: planulu* de stat de dez
voltare a economiei naționale a R.S.S. U. 
crainene pe primul semestru al anului 1954. 
Planul producției industriale globale a fost 
îndeplinit în proporție de 102.5%- In compa
rație cu per'oada corespunzătoare a anului 
trecut, producția a crescut cu 16 0/,. Agricul
tura republicii a dobînd't de asemenea noi 
succese. Anul acesta în colhozur'le din Ucra'- 
na s-a îrisămînțat cu culturi de primăvară 
o suprafață cu 1,2 milioane hectare mai mare 
decît anul trecut.

0 După cum anunță corespondentul din 
Wash'ngton al agenției Associated Press, Ed
gard Hoover, directorul B roului federal de in
vestigații (poliția secretă americană — N. R.), 
a anunțat arestarea a cinci conducători ai 
organizațiilor locale din statele de vest ele 

porului vietnamez, al guvernului R.D. Vietnam 
și în numele meu să exprim calde mulțumiri 
poporului și guvernului R.P. Chineze pentru 
sprijinul efectiv pe care ni l-au acordat în 
lupta noastră în cursul războiului de rezistență 
și pentru restabilirea păcii.

Și de acum încolo lupta noastră pentru con
solidarea păcii, pentru realizarea unificării și 
înfăptuirea independenței și democrației în 
țara noastră va fi îndelungată și grea. Dorim 
să consolidăm mai departe unitatea noastră 
frățească cu marele popor chinez și să ne con- 
sacrăm toafe puterile apărării păcii în Asia 
și în întreaga lume.

Vă urez, tovarășe președinte, multă sănă
tate".

La întrevedere au fost prezenți de aseme
nea Sau Luong, însărcinat cu afaceri al R D. 
Vietnam în R.P. Chineză, Lin Bo-ciui, secretar 
general al Consiliului Guvernamental Central 
Popular, Dun Bi-u, Go Mo-jo, Huan lan-pei și 
Den Siao-pin, vicepreședinți ai Consiliului 
Administrativ de Stat, Șen Ciun-Ju și Czen 
Su-'tun, vicepreședinți ai Comitetului pe în
treaga Chină al Consiliului consultativ politic 
popular și Van Cia-sian, locțiitor al ministru
lui Afacerilor Externe.

panie împotriva documentelor semnate la 
Moscova.

In același timp, unele ziare reacționare 
scandinave au început, ca la comandă, să 
răspîndească tot felul <fe născoc’rj despre 
„primejdia" care s-ar ascunde în dezvoltarea 
relațiilor de pr'etenie d’ntre U.R.S.S. și Fin
landa. Un rol de frunte în această campanie 
îl are z’arul „Degens Nyheten" din Stock
holm, cunoscut încă de mult ca purtător de 
cuvînt al diplomației americane în Scandi
navia.

Ziarul „Exprassen" din Stockholm și alte 
ziare îi țin ’sonul.

Atitudinea potrivnică dezvoltării relațiilor 
de prietenie sovieto-finlandeze, subliniază au
torul articolului, este inspirată de S.U.A. Ast
fel, la 28 iul'e, ziarul „Usi Suomi" și ziarul 
de seară „Ilba Sanomat" al trustului „Erkko" 
au publicat informații, primite din „surse 
demne de încredere din Washington", cu pr'
vire La faptul că „caracterul relațiilor finlan- 
dezo-ruse pune sub semnul întrebării acorda- 
rea ajutorului econom c el S.U.A. către Fin
landa".

vederea dezvo’tării comerțului dintre cele 
do-uă țări.

Este evident că autoritățile Japoneze au a- 
doptat această hotărîre sub presiunea cercu
rilor larg’ ale opiniei publice, care cer dez
voltarea relațiilor comerciale cu țările lagă
rului democrat.

de armistițiu va înceta de a mai fi în vi
goare. .

Dulles a declarat de asemenea că Statele 
Unite au solicitat Anglia să remită o nouă 
notă Republicii Populare Chineze, privitor la 
incidentul cu avionul de pasageri englez.

După cum anunță corespondentul, în răs
punsul său la această invitație Nehru a a- 
rătat că participarea țăr'lor întrunite tn a- 
pr’lie la. Colombo la o asemenea organizație 
sau conferință oare va discuta problemele le
gate de constituirea unei astfel de organiza
ții, încalcă principiul neutralității și al ne- 
part'cipării la blocuri de state, adică princi
piul aprobat de participanții la conferința de 
La Colombo a pr.m'lor m'niștri ei țărilor din 
Asia de sud-est. Nehru l-a informat de ase
menea pe Eden că încercările puter’lor oc
cidentale îndreptate spre crearea unei orga- 
n'zați* militare în Asie nu vor face decit să 
accentueze încordarea internațională și să în
depărteze lumea de noua atmosferă de pace 
creată de conferința de la Geneve.

portul din Guatemala.City s-au alăturat ele
vilor răsculați.

împotriva răsculeților au fost folosite avi- 
oane ele forțelor militare aeriene.

Potrivit relatărilor corespondentului din 
Guatemala-City el agenției United Press, pos
tul de radio guvernamental a transmis că 
„luptele continuă".

S.U.A. ele partidului comunist. Toți cel a- 
restați suni acuzați de încălcarea faimoasei 
legi Smith.

0 Agenția France Presse anunță că între 
forjele populare de eliberare din Pat&t-Lao și 
guvernul laoțian s-a încheiat un acord pre
liminar ou pr’vire la regruparea forțelor ar
mate în conformitate cu acordul de la Ge
neva.

t> La 2 august a luat sfîrșit la Karlsruhe 
procesul a tre cunoscuți luptători pentru pa
ce și unitatea Germaniei, activiști de seamă 
ai Partidului Comuirst din Germania — O. 
Neumann, K. Dickel și E. Bechtel. Tribunalul 
a cond.i.mnat pe O. Neumann și K. Dickel la 
cîle 3 ani închisoare și La p'erderea drepturi
lor electorale și « dreptului de a ocupa func
țiuni în instituțiile de stat timp de trei ani. E. 
Bechtel a [ost condamnat la 8 luni închisoare.

0 Agenția France Presse anunță că primul 
ministru al Ceylonului, Kotelawala, a invitat 
pe cele c’nc' țări asiatice participante la 
confer’nță de la Colombo să organizeze o 
conferință în oare să examineze problemele 
Asie’ în legătură cu apropiata convocare de 
către S.U.A. a unei conferințe pentru organi
zarea pactului militar al Asie: de sud-est.

0 După cum anunță ziarele, trupele brita. 
nice d’n Kenya au arestat 255 de african-' în 
cursul unu' raid executat tn reg’unea Thaika 
la 40 kilometri nord de Na'robi.

Sosirea în Capitală a unor f 
oaspeți care vor participa la 

lucrările Congresului cooperației
La Invitația comitetului executiv al Cen- 

trocoopului au început să sosească în Capi
tală oaspeți de peste hotare care vor participa 
ca invitați la lucrările celui de al ll-lea Con
gres al cooperației de consum d.n R.P.R.

in cursul zilei de marți au sosii în Capi
tală Lim Jun Sik, membru al Comitetului de 
conducere al Uniunii centrale a cooperativelor 
din R.P.D. Coreeană, și Cea Men G-i, preșe
dintele Uniunii regionale a cooperativelor din 
regiunea Ko-Sen. Din Franța au sosit Alfred 
Negre, vicepreședinte al U.C.A.S.O., și Jean 
Dupuy, consilier tehnic al U.C.A.S.O., președin
tele Mișcării populare țărănești pentru pace 
din Franța. Delegația Ligii cooperativelor din 
Italia este alcătuită din Anzel Sgardi, mem
bru al Consiliului de conducere ai Ligii coo
perativelor din Italia și vicepreședinte «1 Uni
unii cooperativelor d'n Bologîra, și En-cio Ma- 
zani, membru în consiliul Oe conducere al Li- 
gii cooperativelor din Italia, președintele Uir- 
unii cooperativelor din Ferrara In cursul zi
lei de marți a sosit de asemenea și o delegație 
ă cooperativelor de consum din R.D. Germană 
din care fac pai te: Hildegard Staridke, pre
ședintele Un unii cooperativelor din Dresda, și 
Gerhard Fuchs, șeful secției relații cu străină
tatea din Uniunea centrală a cooperativelor de 
consum din R.D. Germană.

La sosirea In Capitală oaspeții au fost în- 
tîmpinați de reprezentanți ai conducerii Uni
unii centrale a cooperativelor de consum din 
R.P.R. (Agerpres).

---- 0-----

Jocurile Mondiale Universitare 
de Vară

BUDAPESTA (Prici telefon de la trimisul 
special al Agenției „Age-rpces").

Competițiile sportive d;-n cadrul celei de a 
Xlî-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare 
de Vară sînt urmărite cu un mare interes de 
amatorii de sport prezenți in capitala R. Pj 
Ungare.

In cadrul competiției de polo pe apă ech'fia 
R.P.R. a reu-șit o lr-umoasa victorie iiivingmd 
echipa R. Cehoslovace cu scorul de 6-3 (2-2). 
U'n succes remarcabil a obținut de asemenea 
echip-a de volei masculi-n a R.P.R. care a tal- 
vins p-uierciica echipă a R.P. Bulgaria cu scoc 
rul de 3-2 (14-16, 15-13, 15-8, 7.15. 15-9). In 
urma acestei victorii voleibaliștii romîni s-au 
calificat pentru turneul final.

In competiția de volei rezervată fetelor, după 
ce întrecuse echipele R.P. Bulgara și R. ce
hoslovace, selecționata R.P.R. a cedat în urc 
ma unei întreceri dîrze în iatilnifea cu echi
pa U.R.S.S. Volei ba listele sovietice au oiști- 
gat jocul ou 3-0. Un tezultal care constituie 
o surpriză a înregistrat echipa R. Cehoslovace 
care a dispus de echipa R. p. Polone cu 3-0.

Marți au avut loc două întîlmri de fotbal, 
ambele din seria 11-a. Pe stadionul Elore, e- 
chipa selecționată a tineretului din R.P.R. a 
jucat în compania echipei Belgiei. Net superi, 
ori, fotbaliștii romîni au terminat victorioși cu 
categoricul scor de 13-0. In al doilea joc echipa 
de fotbal a R. Cehoslovace a Învins cu 8-0 
echipa R. P. D. Coreene. In seria 11-a echi
pele R.P.R. și R. Cehoslovace se găsesc la 
egalitate de puncte, avînd același golaveraj.

Mii de spectatori au asistat marți pe velo
dromul „Ai’lleiiaris" unde au început probele 
de ciclism pe pistă. S-au desfășurat întreceri 
de urmărire individuale (4 km.) și seriile pro
bei de viteză. In cursa de urmărire indivi
duală, reprezentantul R.P.R., C. Dumitrescu, 
s-a calificat pentru semifinală, unde se va 
întîlni cu alergătorul austriac Winner. în pri
me serie a probei de v’teză, maestrul sportu
lui V. Oprea, (R.P.R.) l-a învins pe danezul 
Jensen, realizînd un timp de 12”9/10. Cel mai 
bun timp al zilei a fost marcat de ciclistul 
cehoslovac Foucek cu 12“ 1/10. El l-a eliminat 
din competiție pe 1. loniță (R.P.R.).

Foarte bine s-au comportat în competiție da 
floretă fete, reprezentantele R.P.R., Eceteriua 
Orb și Samsuueanu care în urma victoriilor 
repurtate s-au calificat in turneul final al 
competiției.

In competiția de box, sportivul sovietic B. 
Stepanov l-a învins p'.n KO pe B'okescb (R. 
D. Germană), iar irlandezul Perry a terminat 
învingător la puncte in lața lui Fam (iran). 
La c«iegor'a ușoară Hoiarmov (U.R.S.S.) l-a 
învins la puncte pe 1. Demeter (R.P.R.), iar 
la categoria nrjlome nfcă Darbaiseli 
(U.R.S.S.) a dispus de Petre Popescu (R.P.R.).

---- •-----

Știri sportive
.0 Echipa pnagheză de fotbal „Dynamo" va 

susține astăzi pe stadionul Uepubiicii al trei
lea joc de la sosirea in țara noastră. De 
data aceasta, fotbaliștii cehoslovaci vor în- 
tîlni o puternică selecționată diviz'o-nară in 
care vor figura cei mai valoroși jucători din 
Iară.

Echipa Dynamo Pnaga va evolua cu aceeași 
formație cunoscuta d n intîlnirile anterioaie.

Selecționata d vizionara va fi alcătuită din 
următorul lot de jucători : Vo nescu, Zavoda 
II, Băcuț 1, Apolzan Băcuț 11. Farmaii, Szdke, 
Căl’noiu, Onisie, Serldzo, Bone, Călin, Ma
rian, Ozon, Vaczi, Olaru, Petschowski, Urcau, 
Suru și Paraschiva.

In deschidere, la ona 15,45 va avea loc jo. 
cui de fotbal dintre echi-pa „Voința"-B’Ucu- 
rești și Selecționata taberei de juniori de la 
B'.strita.

.0 Luni seara a părăsit Capitala, plecind la 
Budapesta, lotul de atleți care va reprezenta 
tineretul studios din țara noastră la cea de a 
XlI-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare 
de Vară. Printre cei care au făcut deplasarea 
se află atleții flarie Magdaș. Al. Stoeuescu, 
ion Opriș, Ion Vieserimayer. Ilie Săvel. Pe
tre Zîmbreșteanu. Gabriel Georgescu. Dumi
tru Constantin. Arieliese Reunesch, [olanda 
Balaș, Lia Manoliu, Ana Șerbari și alții.

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul Evreesc de Stat: Cismărul 

cel 'steț; In Parcul de Cultură și Odihnă „I. 
V. Stalin'*: la teatrul de vară orele 20,30: 
Teatrul Muncitoresc C.F R. (Giulești) pre
zintă „Chir'ța în provincie" și „Piatra d n 
casă", Estrada pentru amatori, orele 19 corul 
ansamblului P C.O., orele 19.30 conferința 
„Combaterea tulburărilor de nu.riție la copii, 
orele 20: program prezentat de ech pele de 
daosur* ale sind'catelor I.T.B. și P.T.T. 1; 
Casa de Cultura, orele 19: prezanlaiea cărții 
„Mereu Înainte", orele 19,30: f’lm; Estrada 
pentru copii; activitatea pionierească în cadrul 
taberelor de p'onierf.

CINEMATOGRAFE: Patria: Profesorul de 
dans; Republica, Tineretului: Prelud'ul glor'- 
ei; București, Grădina Progres: Mizerabil.! 
(seria I); I. C. Frimu : Aventură la Mar'en- 
stadt ; Înfrățirea între popoare : Vino- 
vați fără vină ; Elena Pavel : Alexan
dru Matrosov; Victoria: Ernst Thălmann; 
Maxim Gorki (matineu) Program de 
timpuri noi, (după amiază) Concert inter, 
național, întrecerile sportive prietenești; Gli. 
Doja: Concert internațional, întrecerile spor
tive prieteneșt'; Alex. Popov: Prem'eră varșo- 
viană; 8 Martie: Cringil de câini; Vasile 
Roaitâ: Cafeneaua de pe bulevard; Cultural: 
lulia; Unirea: Povestea m*culu' cocoșat; 
Munca: Emirul din Buhara,
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